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dz állam nemcsak drágít, hanem 
la is töri a munkabéreket

Bevalljuk, hogy kissé félve nyúlunk 
hoz a témához, amelyet ennek a rovatnak 

1 épitőmunkások debreceni sztrájkja szol­
áltatott Amíg nincsen esküdtszék Ma- 

Larországon, addig nem lehelj megírnia 
^,[5 éllel erről a kérdésről a véleményét 
nyíltan magyar újságírónak, olyan újság­
írónak. aki a morális és nemzeti szempon- 
. k érvényesülését a magyarság létérdeké­
nek tartja. A legdurvább bérharcról van 
szó ebben az esetben: arról, hogy követ­
kezetes taktikával egyharmadával akarja 
leszorítani az egyetemi építkezésnél alkal­
mazott munkások bérét Müller Félix kor­
mánybiztos ur, akit a kultuszminisztérium 
a házikezelésben lebonyolított építés ve­
zetésével megbízott s akinek még bizo­
nyára senki sem mondta, hogy egyezzek 
bele fizetésének leszállításába s még ak­
kor is örüljön, hogy munkát kap, mert hi­
szen igen sok kitűnő építészmérnök van 
állástalanul s szegődik el villamoskalauz­
nak, vagy írnoknak. .

Müller Félix urék viszont ezzel indokol­
ják meg az intézkedést, amely azt a nytl- 
tan bevallott célt szolgálja, hogy a deb­
receni épitőmunkások bére egyharmadaval 
szálljon le. Ha ezt a bérpolitikát magán­
vállalkozó követi, akkor az államnak kö­
telessége ellene szegülnie, kezében levő 

. hatalmával rászorítani, hogy ne élhessen 
I vissza a magyar munkások nagy nyomorát 

okozó munkanélküliséggel, amikor az árak 
egyre mennek felfelé. Ehelyett az állam 
megbízottjai is beállanak, Íme, a munka­
bérhiénák közé, sót magatartásukkal 
egyenesen buzdítják a tisztességes magán­
vállalkozást, vagy esetleg kényszerítik, 
hogy a munkás kiszolgáltatott, védtelen 
helyzetével éljen vissza. Az eset olyan sú­
lyos, a vélemény, melyet ki kell monda­
nia az újságírónak, annyira elítélő, hogy 
igazán szeretnénk róla hallani a neonacio- 
nalizmusról oly szép cikkeket irt Klebels- 
berg kultuszminiszter ur véleményét.

Vannak aztán az esetnek még egyéb 
kellemetlen vonatkozásai is. Nevezetesen 
az, hogy ebben a bérharcban az egyezte­
tési tárgyalásokat meg sem lehet kezdeni, 
mert az építést vezető Müller Félix ur 
nem található Debrecenben. És legelso- 
sorban az, hogy a kormány nem is a maga 

j pénzén végezteti ezeket az építkezéseket, 
hanem Debrecen városén, amely az építés 

I előre haladásának arányában teljesít fize- 
I léseket s amely a fokozott terheket éppen 
I azért vállalta, hogy az építkezés mine 
I gyorsabban folyjék, minél több munkást 
I foglalkoztasson s igy minél nagyobb mer- 
! lékben enyhítse a munkanélküliséget., 

íme, így fordítják vissza a neonacionalista 
gróf müllerei a munkások érdekében ho­
zott áldozatokat a munkások ellen.

Polgári és nemzeti álláspontunk meg­
engedi, hogy a munkásoknak ebben a sé­
relmében a polgárság sérelmét is lássuk. 
Morális, szociális és érzelmi momentu­
moktól eltekintve, a kultuszminiszter ur 
megbízottjának eljárása által veszélyezte­
tettnek látjuk azt a társadalmi osztályok 
közötti harmóniát, amelyet a nemzeti ujjá- 
épülés feltételének hirdet mindenki, még a 
kormány is. Mi lesz itt, ha az állam áll a 
munkabéruzsora hiénáinak élére? Mi lesz 
■tt, ha az állam az egyik oldalon fogyasz­
tási és egyéb adókkal, a drágasagi hullá­
mot hozó kenyéradóval drágít, a másik ol­
dalon pedig letöri a munkabéreket? Vass 
Jázsef népjóléti miniszter egyszer azt 
mondta, hogy az állam nem amerikai 
Nagybácsi. De nem is munkabéruzsorás.

ezres oltárteritőket himeztet és harang­
játékokat csináltat, engedi, hogy néhány- 
száz ember halmazza az állásokat, száz­
ezres jövedelmet inkasszálva, a másik ol­
dalon pedig elveszi a szegény ember ke­
reseti lehetőségeit, letöri a munkabéreket 
azzal a nyíltan bevallott indokkal, hogy a 
munkás örülhet, ha egyáltalában kereshet

valamit. Ez olyan immoralitás, amely az 
állami élet alapjait ássa alá.

Ma még nem tudjuk, hogy Müller ur 
munkabérpolitikájában mennyi az egyéni 
akció s mennyi a felülről kapott utasítás. 
Amennyiben egyéni akció lenne az egész, 
akkor igen sajnálnunk kell, hogy nem áll 
fenn nálunk az athéni cserépszavazásos

törvény, amellyel az állam ellenségeit, az 
államra kártékony, vagy veszélyes embe­
reket számkivetették. Mert Müller ur ok­
vetlenül megérett erre — ismételjük —: 
feltéve, hogy egyéni akció volt a debreceni 
munkabérletörés. Ha nem egyéni akció 
volt, akkor az osztrakizmoszt feljebb kel­
lene megkezdeni.

300 munkás sztrájkbalépett az egyetemi építkezések­
nél, mert az állam által házikezelésbe veti munkála­

toknál le akarták törni a munkabéreket
Müller Félix kormánybiztos az eddigi 84—104 filléres órabér helyett 

60-70 filléres órabérekkel akar dolgoztatni
Kedden reggel rendkívül érdekes és 

egyben aggasztó fordulat állott be a deb­
receni egyetemi építkezés régóta.vajúdó 
ügyében: az egyetemi építkezésnél, még 
pedig

nemcsak az állam kezelésében folyta­
tott központi építkezésnél, hanem a 
Sebestyén-cég által az egyetem terü­
letén végzett más építkezésnél is 
mintegy 300 munkás sztrájkba lépett.

A sztrájk oka tisztán
bérkérdés.

Az épitőmunkások régi megegyezése 
ugyanis — amely ugyan mar 2 esztendő 
óta nincsen életben, de amelynek rendel­
kezéseit úgy a munkaadók, mint a mun­
kások megtartják

84 104 fillér órabért állapit
meg olyanformán, hogy a képzett munká­
sok a 104 filléres, a gyengébbek ennél ke­
vesebb órabért, az egészen fiatal segédek 
pedig a minimumot kapják. Amíg a deb­
receni egyetemi építkezéseket vállalkozó 
végezte, a munkások legnagyobb része 
megkapta a 104 filléres órabért, amikor 
azonban az idén átvette

házikezelésbe az állam az építést, 90 
filléres órabérnél tovább nem akartak 

menni,
annak ellenére, hogy a szakszervezet a

legjobb munkásokat adta az építkezéshez. 
A munkások több alkalommal kérték az 
épitésvezetőséget a régi, megegyezéses 
munkabér visszaállítására, ez azonban nem 
történt meg, sőt az ugyancsak

az egyetem területén dolgoztató Se­
bestyén cég is redukálta a 104 filléres 

órabárt 90 96 fillérre.
A munkásoknak tudomásukra jutott, hogy

Müller Félix kormánybiztos 60 70
filléres órabérekkel akar dolgoztatni 
és ezt a bérletörö tendenciát megerő­
sítette az is, hogy a múlt hátén a Se­
bes tyén-cég az egyetem területén 
végzett munkáinál leszállította az óra­
bért, a városban végzett más munkái­
nál azonban továbbra is a régi óra­

bér mellett dolgoztatott.
Szombaton aztán megadta az utolsó lökést 
a bérharc kitörésére az, hogy

a busz legjobban képzett szakmun­
kást elbocsátották, mert hiszen ezek­
nek elsősorban volna igényük a 104 

filléres órabérre.
A munkásszervezetek dr. Vásáry István 
polgármesterhez fordultak, közbenjárását 
kérve, amit a polgármester meg is Ígért, 
interveniálni azonban nem állott módjá­
ban, mert

Müller Félix kormánybiztos a város­
ban nem található.

I A munkások ilyen körülmények között —
' más helyütt is fenyegetvén a munkabér­

redukció —- a munkabeszüntetés mellett 
dönöttek, mert

tendenciát látnak a munkabérek letö­
résében ugyanakkor, amikor a köz­
szükségleti cikkek ára viszont emel­

kedik.
Hangoztatják a munkások, hogy

az általános munkanélküliség egyál­
talában nem lehet ok arra, hogy a 
munkaadók leszállítsák az órabéreket 
azzal a kijelentéssel, hogy örüljön az, 

aki egyáltalán munkát kaphat, 
mert erkölcsi lehetetlenségnek tartják a 
munkabéreknek ezzel az indokolással való 
leszállítását akkor, amidőn azt másképpen 
megokolni nem lehet. Annál kevésbbé van 
jogosultsága a munkabér-leszállításnak 
éppen az egyetemi építkezésnél, amely 
tudvalevőleg

a város pénzén folyik, 
a város által erre a célra kiutalt összegek­
ből fizetik a munkásokat.

Az egyetemi építkezésnél kedden 170 
szakmunkás ács és kőműves és a segéd­
munkások is sztrájkba léptek, úgyhogy a 
munkát beszüntetettek száma 300 körül 
van. A tárgyalások még nem indultak 
meg. tekintettel arra, hogy Müller Félix 
kormánybiztos nincs a városban, a Sebes­
tyén-cég pedig egyedül nem tárgyal.

nem szabad annak lennie, hogyha azÉs ...... ......... .. ,.„0,__
eí?vik oldalon az optánsoknak adott mil­
iők terheit rárakja az épitőmunkás vál- 
'a'ta, a nagybirtoknak adott gyufakölcsönt 
a naPszámos háztartására hárítja, ha száz-

Bethlen a londoni sajtófogadáson kijelentette, hogy 
Középeurópa rekonstrukciójának a kisebbségi kérdés

rendezése az előfeltétele
Az angol liberálispárt és a munkáspárt hivatalos lapjai élesen támadják 
a magyar reakciós kormányzatot, amelyet a békerevizió kerekkotojenek 
tartanak - Szerintük Bethlen csak úgy kelthet szimpátiát, ha hozzáfog

Magyarország demokratizálódásához
London, június 17. Bethlen minisztci - 

elnök a magvar követ kíséretében ma dél­
után látogatást tett az angol alsóházban, ahol 
másfél óráig beszélgetett Lloyd (reorggal. a 
liberális párt vezérével. A beszélgetés folya­
mán politikai és általános ügyek kerültek 
szóba.

Bethlen később részt vett azon az ebé­
den, amelyet Henderson adott tiszteletére 

az alsóházban.
A/| ebed telicsen magánjellegű volt, beszéde­
kei nem mondottak. A vendégek között a kor­
ín Íny tagjain kivit! számos előkelőség is részt 
veit.

London, június 17. Délután fogadta Betti­
ién miniszterelnök az angol újságírókat és a 
külföldi lapok londoni tudósítóit és előttük be­

hatóan ismertette Középeurópa helyzetét és a 
magyar kormánynak ebből folyó külpolitiká­
ját. Megemlékezett az ikról a történelmi kap­
csolatokról, amelyek Anglia és Magyarország 
között a múltban fennállottak és a jelenben 
is megmaradtak.

Nem hiszi. — mondotta többek közölt, 
hogy Középeurópa gazdasági helyzetét komo­
lyan javítani lehessen, inig annak előfeltételei 
nincsenek megteremtve. Ezek közé számítja 
többek között

a kisebbségi kérdés kielégítő megoldását.
! Kijelentette, hogy a magyar kormány mindent 
] megtett, hogy e kérdés rendezését az összes

I Érdekelt államok részére nocsak megköuy- 
nyitfce, de kívánatossá tegye.

Bethlen gróf ezután annak a véleményé-

nck adott kifejezést, hogy a magyar kormány 
erőlködése csak akkor lesz. célravezető, ha 

a kisebbségi kérdés rendezésére Irányuló 
törekvéseiben a világ népeinek egyöntetű 

erkölcsi támogatását élvezheti. í
Hangsúlyozta, hogy' Európa komoly és tar­
tós rekonstrukciójának a kisebbségi kérdésen 
kivid még más, sokkal súlyosabb természetű 
akadályai isi vannak. Azok az akadályok, 
amelyek jogi természetű viták formájában 
merülnek fel, elintézhctők a döntőbíráskodás 
utján.

Aggályosnak tartja, ha megoldatlan a po­
litikai természetű viták eldöntésének 

problémája.
A magyar nép teljes ereiével közre akar mű­
ködni egy feltétlenül hatékony és annyira

>
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szükséges módszernek a megalkotásában és 
kiépítésében. Tudatéban van a nehézségeknek 
és tudni kell mindenkinek, hogy

mielőtt Európában egy tartós újjáépítés 
megkezdődhetnék, előbb el kell tűnni 
azoknak a politikai kinövéseknek és igaz­
ságtalanságoknak, amelyek annyira clmér- 
gcsltlk a viszonyt az egyes népek között.

Ezután jellemezte Magyarországnak a szom­
szédaival való viszonyát és kijelentette, hogy

Magyarország mindent elkövet, hogy az 
egyes államokkal fennálló baráti kapeso-

latalt kimólyitse.
Reméli, hogy ebben a törekvésében az angol 
kormány jóindulatúan támogatni fogja.

Egy liberális Magyarország könnyebben el­
érhetné a határkiigazitást, mint a mai reak­
ciós rezsim — írja az angol liberálispárt lapja

, London, junius 17.
A Manchester Guardian mai száma két 

cikkben is foglalkozik Bethlen István gróf 
llondoni látogatásival. Az első oldalon vezér­
cikkben vázolja Bethlen karrierjét és azt Írja, 
hogy Bethlen feltétlenül számot tarthat arra, 
hogy Európa egyik legeredményesebb állam­
férfiénak tartsák. Bethlen hibái azonban — 
folytatja a cikk — éppen olyan nagyok, mint 
érdemei. Ezek között elsősorban azt keli te­
kintenie az angol közvéleménynek, hogy

Magyarország az ö uralma alatt egyetlen 
lépéssel sem haladt előre a deinokratozá- 

lódás utján. ®

(Magyarország ma a leghívebb megtestesítője 
annak a szellemnek, amelynek nagyrésze volt 
a háború felidézésében is. Kétségtelen, hogy 
Magyarország fogadja el legkevésbé vala­
mennyi állam közül a rákényszeriteít hatá­
rokat. Magyarországnak azonban el kellett 
veszítenie területének egy részét rossz nem­
zetiségi politikája miatt, másrészt azonban

sok olyan területet veszített el, amely jog­
gal illetné meg Magyarországot.

A jelenlegi helyzetben azonban a cikk sze­
rint, nem sok reménye lehet Magyarország­
nak határrevizióra. Grandi beszédei csalfa re­
ményeket kelthetnek Magyarországon abban 
az irányban, hogy lehetséges lesz a magyar 
igényeket kielégíteni. Ez azonban olyan csaló­
dás, amely felől Magyarországnak tisztába 
kell jönnie. Ez kedvező lehetne Bethlen gróf­
nak vagy Olaszországnak, de

janak a feudális magyar uralom alá.

Európának ezen a részen a nemzetek kevere­
dése igen nagy és lehetetlen, hogy ne legye­
nek nemzeti kisebbségek idegen uralom alatt. 
De ha ezt alapul vesszük, akkor is lehetetlen 
volna magyar állampolgárokat is visszaadni 
Csch-Szlovákiából a magyar uralom alá. Nem 
egyedül faji kérdés az, amely az emberiség 
boldogulásánál számításba jön.

Magyarország jelenlegi urai semmit sem 
^változtattak a háboruelőttl idő óta. ' 
Ugyanaz a magyar politikai közélet, 
ugyanaz az elkeseredés és elnyomatás

van, mint akkoriban. V

A régi birodalom bukása nagyreszt a rossz 
nemzetiségi politika következménye volt és a 
jelenlegi magyar kormány, ha arra módja 
volna, minden bizonnyal kiterjesztené azt a jö­
vőben is.

Anglia nem ellensége a jogos magyar kíván­
ságoknak és egy liberális Magyarország köny- 
nyebben elérhetné a határkiigazitást, amit a 
jelenlegi antiliberális kormánynak nem adna 
meg a demokratikus angol közvélemény.

Annál csodálatosabb, hogy a magyar kor­
mány ennyire elzárkózik a jogos belpolitikai 
kívánságok teljesítése elől, mert hiszen

az egész demokratikus világ ellene volna 
annak, hogy a jelenlegi magyar korszel­
lem mellett újabb millió állampolgárt ád­

áz, amit a magyar liberálisok kivannak, 
egyáltalán nem valami veszedelmes de­
mokrácia vagy demagógia, mindössze 
olyan jogok biztosítása, amelyek ma már 
minden civilizált állam polgárainak ele- 

mentáris iogai.

Lehetetlen állapot, hogy Magyarországon a vá­
rosok kivételével mindenütt nyílt a szavazás.

„A nyugateurópai közvélemény ellenzi 
a magyarországi feudális rendszert“

Ezen az alapon nem is lehet csodálkozni, 
hogy a magyar kormány oly nagy többséggel 
rendelkezik a parlamentben. Nem kevésbé sú­
lyos az a helyzet is, amiben a szólás- és a 
sajtószabadság van. Szólás- és sajtószabadság 
nélkül pedig lehetetlen szabad kormányzati 
rendszert elképzelni is.

A magyar kormány mulasztotta el Euró­
pában egyedül, hogy demokratikus föld­

birtokreformot létesítsen.
A magyar föld tulnyomórészben ma is a nagy- 
birtokosok kezén van és a nép rettenetes hely­
zetben cl.

Ezek azok a célok, amelyek eléréséért a 
magyar liberálisok harcolnak.

A nyílt szavazás megszüntetése, politikai 
szabadság és demokratikus agrárreform. 
Csak akkor, ha ezeket a reformokat ke- 
resztülviszl Magyarország, csak akkor re­
mélheti, hogy az a törekvés, amelyet 
tiszteidre méltó határozottsággal határai-

nak megjavítására folytat, valóban el­
nyerheti Európa szimpátiáját.

A Manchester Guardian hosszabb cikkben 
foglalkozik Apponyi Albert nagy beszédével is 
és azt Írja, hogy

ha Apponyö Albert gróf erkölcsi lehetet- 1 
lenségnek tartja a jelenlegi választási

rendszer lentartását, l

akkor a magyar kormánynak gondoskodnia 
kell a választói jog megreformálásáról.

Ugyancsak a Manchester Guardian közli egy 
magyar liberális levelét, amelyben az ismeret­
len levélíró foglalkozik azzal, hogy Magyaror­
szágon Bethlen olyan politikát inaugural, ami 
valószínűleg nem felel meg az angol politikai 
mentalitásnak.

A magyar kormány szcmmclláthatólng 
arra akarja kihasználni Bethlen londoni 
látogatását, hogy ezzel a látszólagos kül­
politikai sikerrel belpolitikai célokat tud­

jon szolgálni.

Apponyi beszéde igen nagy hatást kellett a 
magyar közvéleményben és ez tette szüksé­
gessé, hogy Bethlen gróf most egy demokra­
tikus rendszerrel, az angol szocialistákkal való 
barátknzás látszatával igyekezzen helyrehozni 
azt. amit Apponyi beszéde a nyílt szavazás hí­
veinek ártott.

A nyugateurópai közvélemény minden­
esetre ellenzi a magyarországi (feudális 
rendszert és azt, hogy a Beiiiten-kormány 
azokat a szellemi szabadságokat is, ame­
lyeket Kossuth Lajos 1848-ban alkotmá- 
nyilag biztosított a magyar népnu'i, meg­

vonta a magyarságtól.

Magyarországon tisztában vannak azzal, hogy 
amennyiben Magyarország a demokratikus rc-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié
25 szelvény és

az egész rendszer 
lesz 1

1 pengő
leOilSie elleniben egy hónapig használhetja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT | Willi)

{ormok útjára nem lép, addig a határkiigazi- 
tásra vonatkozó aspirációi sem valósulhatnak 
meg és remélik, hogy Bethlen látogatásának 
az lesz az eredménye, hogy meg fog győződni 
arról, hogy ez a vélemény az angol közvéle­
mény felfogását is kifejezi.

A munkáspárt lapja szerint Betűien csak úgy 
kelthet szimpátiát, ha hazatérve demokrati­

zálja Magyarországot
London, junius 17.

Az. angol munkáspárt hivatalos lapja a Daily 
Herald vezércikkben foglalkozik Bethlen láto­
gatásával. Bethlen gróf Londonba érkezett 
mondja a cikk — néhány napra s mint szo­
kásos, az angol kormány vendége lesz. Nem 
kell különösen kiemelnünk, hogy látogatásinak 
semminemű politikai jelentősége nincsen. Az 
sem valószínű, hogy Bethlen kölcsön szerzése 
végett jött volna Londonba, mert amint hall­
juk, a kölcsönt már (sikerült is biztosítani, 
másrészt pedig az angol kormánynak semmi 
köze nincsen a kölcsönhöz.

Az angol demokratikus közvélemény ha­
tározottan nagy szimpátiával viseltetik 
Magyorország és a magyar nép iránt, 
azonban tisztában van azzal is, hogy az. I 
ö mostani szenvedéseinek oka koránt­
sem kizárólag a békeszerződések követ­
kezményei, hanem összetiiggésben van 
Magyarország ősi feudális, oligarchikus 

államrendszerével.

hetünk. Három szocialista angol képviselőnek 
az angol sajtóhoz irt levele hívja fel a figyel­
met arra, hogy

Magyarországon Igen nagy a politikai el­
nyomás.

Ha tehát Bethlen gróf meg akarja szerezni 
Anglia szimpátiáját, úgy ezt csak azzal sze­
rezheti meg.

Magyarországon a szólás! és véleménysza­
badság annyira el van nyomva, hogy politikai 
és véleményszabadságról szinte nem is beszól­

na hazatérve Magyarországra, hozzálát 
ahoz, hogy valóban demokratikus rend­

szerre vigye át az országot.
Három angol képviselő nyílt levelet inté­

zett mu az egész angol sajtóhoz, amelyben 
Bethlen gróf londoni látogtásával kapcsolat­
ban a magyarországi politikai üldözésekre 
hívják fel Bethlen gróf és a magyar közvéle­
mény figyelmét. Annak a reményüknek adtak 
kifejezést, hogy ez az állapot, amikor egész 
közönséges politikai okok miatt börtönbe kül­
denek Magyarországon embereket, Bethlen 
gróf londoni tartózkodásának eredményekén! 
meg fog szűnni.

Bethlen meg fog győződni arról, hogy a 
magyarországi politikai üldöztetések lemosta- 
tatlan foltot hagynak Magyarország jóhirnevé.

Az, hogy a holettí
kenyeret megdrágít 
jámbor óhajtás. Én 
„vérárakat és m 
liszt és a kenyér a 
lönbség a többi all 
kiét kivéve — lega 
lényegesen nagyobt 
most újabb 8 peng 
tásra. akkor teljese 
liszt, természetesen 
kenyér meg ne dr
kés tényezőknek é 
mj„t mindenkinek 
foglalkozik. Ugyan; 
ami a gyufával tort 
dották, hogy a gy 
azóta pedig mast s 
A különbség csak ;

a kenyér árának 
nagyobb lesz és 
fogja érinteni a 
nek a kenyér a 

kozz

Teljességgel kivi 
rozsliszttel való ki 
tézkedés is. Általál

a kormány által 
szer olyan bor 
annyira áttekint 
tökéletes ellenőr 
hetetlen, hogy < 
szása napirendéi 
meg fog indulr 

égés

Valósággal virtus 
az orránál fogva \ 
zel szemben akár 
heti büntetésül, n 
hogy a rendszer 1 
visszaéléseket me;

A bolettarendszer eddig még sohasem tapasztalt osztói?- 
gyűlöletet fog kirobbantani a fogyasztó és a termelő kőit, 

mondjá Sigray Antal gróf
Sándor PálFszerint a bolettarendszer teljesen 
keresztül vihetetlen terv, amely csak vissza­

felé sülhet e!
Budapest, junius 17. A kormány 

holnap terjeszti a Ház elé a boletta beve­
zetéséről szóló törvényjavaslatot, amely 
szinte egyetlen beszélgetési tárgya volt 
ma a parlament folyosóján vitatkozó kép­
viselőknek. Munkatársunk megkérdezte a 
kormány terveiről

Sigray Antal grófot,

lillSlliB

aki a következőket jelentette ki:
Mindenekelőtt azt kell kifogásolnom, 

hogy a kormány nem hallgatta meg ide­
jében a különböző érdekeltségeket és igy 
valósággal fait á complit teremtett a ga- 
bonakórdésben. Kormánypárti oldalról azt 
halljuk, hogy valamit tenni kellett már a 
válságba került mezőgazdaság érdekében 
és mivel jobb terve a kormánynak nem 
volt, a bolettarendszert, mint szükséges 
rosszat kell elfogadni. Kétségtelen vi­
szont, hogy

a bolettarendszer a gazdán nagyon 
keveset fog segíteni,

mivel automatikusan általános drágulást 
fog maga után vonni és a visszaéléseknek 
óriási tömegét fogja rázuditani erre a sze­
rencsétlen országra.

A bolettarendszer következtében tehát 
még tűrhetetlenebbé fog válni a 
már-már ma is elviselhetetlen helyzet, 
kül- és belföldi búza- és lisztcsempé­

szés fog megindulni.

olyan akció, amely mesterséges árak 
fentartását célozta.

A bolettarendszer végeredményben óriás: 
károkat fog okozni az egész ország gazda­
ságának, amelyet pedig felsegélyezni sze­
retne. Ha azután a bolettarendszer csődöt 
mond, akkor a kormány régi jó szokása 
szerint ismét a világgazdasági helyzetre 
fog hivatkozni, ki fogja jelenteni, hogy a 
tervei nem sikerülhettek, mert a világ- 
gazdaság helyzetének romlása nem tette 
ezt lehetővé. Úgy halljuk, hogy a kor 
many a bolettarendszert átmeneti intéz 
kedésnek szánja, ez azonban csak akko 
volna indokolt, ha biztosak lehetnénk ab 
ban, hogy egy-két éven belül a világgá: 
dasági helyzet megváltozik és a gabor, 
árak emelkedni fognak. Minthogy a20” 
ban

a gabonatermelési tendencia összes 
szimptomái arra mutatnak, hogy a 
gabona világpiaci árának emelkedé­
sére nem lehet számítani, minden 
olyan akció, amely a gabonaárak a 
meneti és mesterséges fentartásara 
törekszik, sem indokoltnak, sem e 

resztülvihetőnek nem látszik.

Propper ! 
Károlyt té 

lám

Beszéltünk ezután
Sándor Pállal

Menny Porten első hangosfilm je:
Alul

„Éva botránya.“ lenn Menny Porten 
Menny Porten három arcképe.

Oscar Sima

A bolettarendszer eddig még sosem ta­
pasztalt osztálygyülöletet fog kirobban­
tani. fenyegetően fogja kimélyiteni a ter­
melő és fogyasztó között fennálló érdek- 
különbséget, ártani fog az ország hitelé­
nek, mint ahogy mindig árt minden mes­
terséges beavatkozás és egyes termelési 
ágak állami szubvencionálása.

A bolettarendszer meg fog bukni, 
mert kell, hogy mégbukjék, mint
nhMfrv pnrli cr mnrrkulrnft min/IAn

is, aki a bolettarendszer súlyos vészé 
meiről igy nyilatkozott:

Minél jobban elgondolkozik ,, 
bér a bolettarendszerről, . mméHn 
belemélyed várható hatásainak y'zsg 
tába, annál inkább meggyőződik

hogy
a bolettarendszer teljesen kereszt 

vihetetlen terv,
amely csak visszafelé sülhet el. Meg 

gyök győződve arról, hogy

Almdsy László 
a képviselőház m 

Görgey István - 
decemberében Ali 
egyezmény becikl 
vaslatot ismerteti.

Gál Jenő szerit 
jelentősebb, mint 
lódás.

A Ház ezután 
ben elfogadta a tö 

filz Artur elő: 
lőtt nemzetközi 
zéséről szóló tör 

Ka bók Lajos kii 
nemzetközi egye: 
törvényhozást, mi 
hogy a nyolcéra 
közi egyezményt

Propper Sándo 
könyvből olvasót 
szereplésével kap 
faszában egyetlen 
hogy a nemzeti l 
hogy törvényt sz 
szocializálása érd 
bániát megszüntet 
tését nem folyósi 
elkobzását, amel 
körték, sajtópör 
Károly mégis azt 
Milánt állítok. M 
tartom és kijelen 
fásaimat nem cá 
mondotta a Házb 
hivatalos személj 
kérték, hogy sz 
"ekik. A Daily 1 
Wolff Károly tá 
Staphnak és letai 
naplóban foglalta 
valótlant állított.

Uszodalajegy 
a pénztárnál
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iteni, hogy a 
lert a világ- 
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n csak akto 
ehetnénk ab 
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egész rendszert, de akkor már nem 
lesz rá képes.

hogy a bolettarendszer nem fogja a 
kenyeret megdrágítani, az enyhén szólva, 
'mbar óhajtás. Én tanulmányoztam a ke^ 

„vérárakat és megállapítottam, hogy a 
r zt és a kenyér ára között fennálló ku- 
rnbség a többi államban — Csehszlová­
kiát kivéve — legalább olyan nagy, vagy 
lényegesen nagyobb, mint nálunk. Ha mar 
most újabb 8 pengőt rásóznak a fogyasz- 

ra akkor teljesen kizárt dolog, hogy a 
■ t ' természetesen a kenyérliszt is és a 
kenyér meg ne dráguljon. Ezt az illeté­
kes tényezőknek épp úgy kell tudmok, 

-nt mindenkinek, aki ezzel a kérdéssel 
foglalkozik. Ugyanaz fog most is történni, 

mi a gyufával történt. Akkor is azt mon- 
dották, hogy a gyufa nem fog drágulni, 
azóta pedig mást sem csinál, mint drágul.
A különbség csak az, hogy

a kenyér árának drágulása lényegesen 
nagyobb lesz és sokkal súlyosabban 
fogja érinteni a tömegeket, amelyek­
nek a kenyér a legfontosabb táplál­

kozási cikke.
Teljességgel kivihetetlen a búzalisztnek 
rozsliszttel való keverésére vonatkozó in­
tézkedés is. Általában

a kormány által tervezett uj rend­
szer olyan bonyodalmas, a kezelése 
annyira áttekinthetetlen folyamat, a 
tökéletes ellenőrzése eddig annyira le­
hetetlen, hogy a rendelkezések kiját­
szása napirenden, sőt órarenden lesz, 
meg fog indulni a csempészet az 

egész vonalon.
Valósággal virtus lesz, hogy a kincstárt 
az orránál fogva vezessék. A kormány ez­
zel szemben akár az akasztófát is Ígér­
heti büntetésül, nem lesz annyi ellenőre, 
hogy a rendszer kijátszásával kapcsolatos 
visszaéléseket megakadályozza.

Propper Sándor Wolíi 
Károlyt támadta a par­

lamentben
Budapest, junius 17. 

Almdsy László elnök 10 órakor nyitja meg 
a képviselőház mai ülését.

Görgey István előadó a Törökországgal 1926 
decemberében Angorában kötött kereskedelmi 
egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényja­
vaslatot ismerteti.

Gál Jenő szerint a kelet felé való exportálás 
jelentősebb, mint a nyugat felé való orientá­
lódás.

A Ház ezután általánosságban és részletei­
ben elfogadta a törvényjavaslatot.

Fitz Artur előadó ismerteti a Géniben kö­
tött nemzetközi ópiumegyezmény becikkelye­
zéséről szóló törvényjavaslatot.

Kábák Lajos kifogásolja, hogy ha a kormány 
nemzetközi egyezményekkel foglalkoztatja a 
törvényhozást, miért nem találnak módot arra, 
hogy a nyolcórai munkaidőről szóló nemzet­
közi egyezményt is a képviselőház elé hozzák.

Propper Sándor megemlíti, hogy legutóbb 
könyvből olvasott fel adatokat Wolff Károly 
szereplésével kapcsolatban. Wollt Károly vá­
laszában egyetlen mondattal nem cáfolta meg, 
hogy a nemzeti tanács kezébe letette az esküt, 
hogy törvényt szerkesztett bizonyos üzemek 
szocializálása érdekében, hogy az óbudai plé­
bániát megszüntette és Mészáros plébános fize­
tését nem folyósította. Annak a könyvnek az 
elkobzását, amelyből ezeket felolvasta, nem 
hérték, sajtópör emiatt nem indult és Wolff 
Károly mégis azt mondotta, hogy én tudva va- 
lóllant állítok. Mindazt, amit mondottam, fen- 
tartom és kijelentem, hogy Wolff Károly állí­
tásaimat nem cáfolta meg. Wolíf Károly el­
mondotta a Házban, hogy Csongrádon hallotta 
hivatalos személyektől, hogy a parasztok azt 
kérték, hogy szabadrablást engedélyezzenek 
nekik. A Daily Telegraph ezt leközölte, amire 
Wolff Károly táviratot küldött a Daily Tele- 
sraphnak és letagadta azt, ami a képviselőházi 
naplóban foglaltatik. Ebből látszik, hogy tudva 
valótlant állított.

in a..... . . . . . . . .

Mis a Bilik!
Ez a kislány hangos filmen lép fel, neve

Eggert Márta
és a hangos film szokásától eltérőleg

magyarul
— • beszél és énekel ! ————

Vele együtt szerepelnek az

első nagy
magyar beszélő, zenélő, éneklő filmen:

ZOMBORY MERCEDES 
VÄNDORY GUSZTÁV 

GÁRDONY! LAJOS 
PETHES SÁNDOR 

JÁVOR PÁL

az ország első színházainak: a Nemzetinek,
Vignek és Magyar színháznak művészei,

URÁNIA
a hangok és szenzációk 

mozija.
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Károly román király erősen leszállítja
az udvartartás költségeit

A. kilenc éves trónörököst felvették a hadse­
regbe — tizedes! ranggal

Bukarest, junius 17. A képviselőház ma dél­
utáni ülésén megjelent a liberális párt disszi- 
dens csoportjának vezére: Bratianu György, 
aki a következő deklarációt olvasta fel pártja 
nevében:

— őfelsége, II. Károly trónralépése alkalmá­
ból a liberális párt tagjai, híven az ősi tradí­
ciókhoz, határtalan hűségüket és odaadásukat 
fejezik ki a király iránt, mint a nemzeti egy­
ség szimbóluma előtt. Kijelentik, hogy a király­
hoz és koronához a liberális párt állandóan Ilii 
marad.

A nyilatkozat felolvasása után Bratianu 
György visszavonult a kamara üléséről.

Bukarest, junius 17. A kormány elhatározta, 
hogy a Mihály trónörökös képével vert ezüst 
érméket a forgalomból kivonja és uj érméket 
rendel Károly király arcképével.

Bukarest, junius 17. A király elhatározta, 
hogy a legerősebb mértékben leszállítja udvar­
tartásának költségeit és ebből a célból máris 
megszüntetett különböző állásokat. Így többek 
között leépítette az udvari miniszteri hivatalt is.

Károly király Mihály trónörököst kilencedik 
életévének betöltése alkalmával hivatalosan 
felvette a hadsereg kötelékébe, egyelőre tize­
des! ranggal. A királyfi a hegyivadászok ezre­
déhez kapott beosztást.

Dr. Hédi Károlyné ideges, feldúlt lelkiállapotában 
nagyobb adag morfint fecskendezett be és meghalt
Férje karjaiban, könnyekkel szemében halt 
meg Hédi tanársegéd fiatal, szép felesege — 
Néhány hét óta buskomor volt az azelőtt bol­

dog, vidám fiatal asszony

Dr. Gutmann schwedti fogorvos, akit feleségé­
nek megmérgezése miatt most Németországban 
halálra Ítéltek. A méregkeverő fogorvos magas 

összegre biztosította felesége életét.

leit nagyon szerette és férjével, akihez öt év­
vel ezelőtt ment feleségül,

boldog, megértő háiaséletet élt.

A házasságuk nagyon boldog volt, soha pa­
naszt nem lehetett hallani a fiatal asszony aj­
káról, egészen az utóbbi időkig. Néhány héttel 
ezelőtt olyan súlyos lelki kétség kerítette ha­
talmába dr. Rédl Károlynét, hogy buskomor 
lett és nagyon zárkózott. Idegessége egyre nö­
vekedett és hogy aludni tudjon, néha morfiu­
mot használt. Hétfőn este egyedül maradt a 
lakásban. Késő este a hálószobában elővette a 
morfiumos üveget és végigheverve az ágyán, 
injekciót adott be magának. Az adag nagyon 
erős volt és elvesztette eszméletét.

Hosszabb ideig feküd eszméletlenül a szo­
bában és még akkor sem tért magához, mi­
kor térte hazatért és rémült kiáltással ro­

hant segítségére.
Dr. Rédl Károly mindent elkövetett, hogy fele­
ségét morfiumos kábulatából eszméletre térítse, 
de kísérlete hiábavalónak bizonyult. Telefonon 
érintkezésbe lepett több kollégájával, a leik úgy­
szólván percek alatt érkeztek a Fiivészkert 
uccui városi kórházhoz, hogy segítségére le­
gyenek a szép, fiatal asszony élctheztéritésé- 
nél. Az orvosok munkájának azonban csak 
annyi lett az eredménye, hogy 

néhány percre magához tért a haldokló és 
görcsösen kapaszkodva tériébe, többször 
megcsókolta, szeméből könnyek patakzot­
tak. Úgy halt meg térje karjaiban, könnyek­

kel szemében.
A halálesetet és annak körülményeit jelen­

tették a rendőrségnek, mely megindította a 
vizsgálatot. Kihallgatták az elhunyt asszony 
férjét, az orvosokat, akik az asszony utolsó 
perceiben jelen voltak. A vallomásokról jegy­
zőkönyvet vettek fel. A kihallgatások még 
folynak. Az orvosi vizsgálat során az a véle­
mény alakult ki, hogy 

dr. Reál Károlyné ideges, feldúlt lelkiálla­
potában a szokottad nagyobb adag morfiu­

mot fecskendezett be
a karjába és mikor észrevették tettét, már késő 
volt és a veszedelmes méreg felszívódott a 
szervezetbe. A tragikus haláleset hire hama­
rosan szétterjedt a városban és igen nagy rész­
vétet váltott ki.

A debreceni rendőrség központi ügyeletének 
kedden reggel jelentették, hogy dr. Rédl Ká­
roly klinikai miitőorvos 31 éves felesége mor­
fiummal megmérgezte magát és hajnali 3 óra­
kor meghalt. A fiatal asszony, aki dr. Sinay 
Károly kúriai bíró, törvényszéki tanácselnök 
leánya, az utóbbi hetekben kedélybeteg lett és 
hogy idegeit csillapítsa, morfium injekciókat

kapott. A morfium adagot nem nézte meg figyel­
mesen keddre virradó éjszaka és olyan nagy 
mennyiséget fecskendezett be. hogy elvesztette 
az eszméletét és meghalt.

A család egyik tagja a következőket mondta 
cl a tragédiáról: dr. Rédl Károly tanársegéd 
felesége, dr. Sinay Magdolna maga is orvosnő 
volt és a tanári diplomát is megszerezte. Szil
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A PFAFF- név évtize­
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sebb varrógép logalraál 
jelenti
Részletfizetésre is kap 
haló.
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A magyar feltámadás 
kis munkásai

Ízléses, csinos összeállítás, harmonikus szín- 
hatás, kedves, apró gyerekholmik, kis művé­
szek ügyes munkái s valami megkapó magva­
ros hangulat... Ez a görög katholikus elemi 
iskola kiállításának pillanatképe. Érdemes volna 
kitlön-kiilön is megemlékezni minden darab­
járól ennek a kézimunka-, rajzkiállitásnak, de 
hiszen a gyermekmunkák iránt érdeklődők 
már eddig is tömegesen felkeresték a kis ele­
misták eme „munkamuzeumát“ s még két 
napon át, 18, 19-én módjában lesz mindenki­
nek megtekinteni a kiállítás gazdag anyagai.

Külön ki kell emelnünk — a sok szép di- 
ványpárnák, Írásos munkák, gobelinhimzése- 
ken felül — azt az. értékes nyírott perzsát, 
melyet három szorgalmas kis szőnyegmester 
(|V. elemista fiuk!) készitgettck el a tanév­
zárásra.

A fiúcskák kézimunkaanyaga is igen válto­
zatos, tetszetős, ilyenkor látja az ember, hog> 
mennyi mindent és milyen ügyesen ki tud 
vorázsolni a gyermekkéz a holt anyagból.

Tizenegy pompás album ékeskedik a nagy- 
asztalon. Külföldi iskolások válaszai hu mai, 
tele rengeteg érdekességgel, öt uj album pe­
dig közelesen indul távoli országokba becsüle­
tet és szimpátiát szerezni a magyarságnak. 
A Toldi-album, János vitéz albuma, a „Ju­
niorok Egyszeregye“ (képek, rajzok verses 
egészségi szabályokkal), ,.A déli harangszó 
története“ c. propaganda album külön-külön is 
igazi értékek s megérdemlik, hogy nagy üt­
jük előtt mindenki megnézze a magyar szel­
lem eme fegyvereit, melyek a debreceni gö­
rögkatolikus magyar gyerekek kezén szület­
tek s harcolni indulnak tengeren túlra is. A 
női kézimunka-csoport vezetője Puskásáé 
Szabados Anna, a íiucsoport irányítója Má­
tyás József, aki az albumok magyar szöve­
gét eszperantó fordításban csatolta minden 
egyes albumhoz. A kiállítás csütörtökön este 
záródik. Helyiség: Vígkedvű Mihály u. 4. föld­
szint.

SZERDA, junius 18.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
11: Az Országos Magyar Gazdasági Egye­

sület centennáris díszközgyűlése a Magyar 
Tudományos Akadémia dísztermében.

12: Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés.

12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 
szalonzenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bertha István karnagy.

13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak, árfolyamhirek.
15.30: Morse-tanfolyam.
16.20: Szomory László felolvasása: ,,Ma­

gyar hajótörések Berlinben.” Felolvassa Radó 
Árpád.

16,45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hírek.

17.10: Halász Gyula előadása: ..Helyes ma­
gyarság, magyar helyesírás.”

17.45: Zenekari hangverseny. Vezényel: 
Polgár Tibor karnagy.

19: Olasz nyelvoktatás.
19.30: Gyorsirási tanfolyam.
20.10: Előadói est. Mécs László, Áprily 

Lajos és Fekete Lajos költeményeiből adnak 
elő néhányat.

20.55 : Ló verseny eredmények.
21: Hangverseny. Közreműködnek: Rellé 

Gabriella és Svéd Sándor, a m. kir. Operaház 
művészei (ének), Heimlich Lajos (zongora) 
és Zathuretzky Ede (hegedű). Zongorán ki­
sér: Polgár Tibor.

22.40: Pontos időjelzés, .időjárásjelentés. 
Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye a Royal-szállóból.

1930 juniu» 18,
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.Wnrburghaii megkezdődtek a szabadtéri színpadi játékok. Hoffmannstal
előadása a szabad ég alatt.

,,Jcdcrinann“-jának

45.000 pengős Költséggel szertárat epitenek 
a tüzoltolaktanyaban és átalakiiják a szegény­

házat

Debrecen város műszaki bizottsága dr. 
Vásáry István polgármester elnöklésével 
hétfőn és kedden ülést tartott, amelyen több, 
fontos építkezési ügyet tárgyaltak meg.

A műszaki bizottság megtárgyalta a tűz­
oltó szertár építését, amely azért vált szük­
ségessé, mert el kell helyezni a tűzoltóság 
uj szereit és a Magirus-tolólétrának is helyet 
kell biztosítani. A műszaki ügyosztály mun­
kaalkalom biztosítása céljából sürgősen meg­
tervezte a tűzoltó szertárt, amelynek első 
emeletén előadó terem lesz, itt tartják meg 
majd a tűzoltóságnál állandóan folyó, rend­
szeres oktatást. Itt amerikai rendszer szerint 
csuszóoszlopot állítanak fel, hogy a tűzoltó- 
legénység tüzriadó esetén gyorsan lecsúsz­
hasson az előadóteremből a szertárba. A 
tűzoltó szertár felépítésével a mentőorvosi 
szolgálatot is megkönnyítik, mert az ügyele­
tes mentöorvos részére a szertárépületben 
hál óf ül két építenek, az első segélyben része- 
sitendők számára pedig orvosi ambulancia­
szobát létesítenek. A szertárépület emelése 
45,000 pengőbe kerül; a versenytárgyalást 
hamarosan kiírják és még a nyár folyamán 
felépitik az épületet.

A műszaki ügyosztály elkészítette a sze­
gényház átalakítási tervét is, amelynek kivi­
tele szintén munkaalkalmat jelent. Az átala-

kitás során a szegényházban vízvezetéket, 
klozetteket és fürdőszobákat létesítenek, el­
fogadták továbbá dr. Láng Sándor tiszti fő­
orvos előterjesztését és megépítik az általa 
javasolt kórtermeket és betegszobákat, ame­
lyeknek a létesítésével a szegényház színvo­
nalát végre a megfelelő mértékre emelik. A 
szegényházban szaporítják a termek számát 
is, tekintettel arra, hogy a II. számú gazda­
sági népiskola a Kishegyes! utón felépült és 
a szegényházban elfoglalt helyiségeket visz- 
szaadják rendeltetésüknek.

Vásáry István dr. polgármester megje­
gyezte, hogy további feladat lesz külön szo­
bák létesítése elaggott házaspárok részére, 
hiszen ilyen szobák minden nagyobb külföldi 
szegényházban vannak. Az elöregedett sze­
gény házaspárok ezeket a saját bútoraikkal 
rendezik be és a szegényház konyhájáról ét­
keznek, de elkülönítve, együtt élik le hátra­
levő napjaikat.

A műszaki bizottság foglalkozott a közte­
mető terveivel is és azt tanulmányozás cél­
jából egy kisebb bizottságnak adta ki.

Javasolja a bizottság, hogy a közgyűlés 
írja ki a tervpályázatot a városháza épüle­
tére, továbbá megállapította, melyek lesznek 
azok a testületek, amelyek tagot küldenek a 
bíráló bizottságba.

ke»4-w .$.<»*«

A belügyi építkezésekkel kapcsolatos 
bűnügyekben kíméletlen eljárást java­

solnak

Bécs. 11: Z. 13: G. 15.30: Z. 16: Z. 17.45: 
H. 20: Hg. 20.50: Vígjáték. Utána: Hg.

Berlin. 20: Kz. 22: Zenés hangjáték. Utána: 
Zene.

Brit nemzeti műsor. 19.45: Tz. 20.30: Ope­
ra. 21.25: F. 21.55: Hg. 23.15: Z.

Kassa. 11.30: G. 12.35: Z. 17.30: G. Utána: 
Prága.

Milánó. 20.30: Könnyű zene, operettrészle­
tek.

Prága. 11.15: G. 19.35: G. 20.30: Népdalok. 
20.45: Z. 21.15: Hg.

Róma. 20.30: H. 21.02: Opera.
Varsó. 20.15: Z. 21.30: Hg. 23: Tz. 
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A belügyi építkezésekkel kapcsolatos bűn­
ügyek ügyészségi nyomozása egyre gyorsabb 
tempóban halad. Az utóbbi időben újból több 
házkutatást tartottak, öt panamaügyben nyo­
moznak, ebből hármat 

már olyan stádlmba juttatott a nyomozás, 
hogy öt egyén ellen vizsgálati indítványt 

nyújthatott be az ügyészség.
Littke Kázmér előzetes letartóztatásban való 

őrzésének törvényben előirt maximuma lejárt 
Lilikét vizsgálati fogságba kell helyezni, vagy 
pedig szabadonbocsátahl. Az ügyészség kérte 
a vizsgálóbírót, hogy

I.ittke Kázmért megvesztegetés, csalás 
és oklrathamlsitás büntette miatt helyezze 

vizsgálati iogságha.
Az egyik építkezésnél 200.000 pengőt veitek 

fel homokért, amit az építő ingyen ajánlott fel. 
Ez az eset nem a csendőrségi építkezéseknél.

hanem egy budai rendőrségi lakótelep építésé-, 
nél történt. A jelek arra mutatnak, hogy ezen 
a ponton újabb személyek kapcsolódnak bele a 
nagy panamaügybe, mert ezt az építkezést nen 
Liliké Kázmér vezette.

A belügyminisztériumban folyó nagyszállást 
vizsgálat nem jutott még olyan fordulathoz 
ti'.gy meghozza a döntést, amelyet nemcsak 
belügyminisztérium tisztviselői kara, hanem az 
egész közvélemény már napok óla sürget.

Scitovssky Béla belügyminiszter tegnap azza 
adm át Tomcsdnyi Kálmán miniszteri taná­
csosnak a csendőrségi építkezések ügyében le­
folytatott vizsgálatról szóló jegyzőkönyvet 
Sztranyavszky Sándor államtitkárnak, hogy 
az ismételten tanulmányozza át és azután tegye 
rtleg az előterjesztést.

Az államtitkár előterjesztése kíméletlen 
eljárást javasol mindazokkal szemben,

akiket akár büntetőjogi, akár csak |c 
gyeim! megítélés alá eső mulasztás vagy 

szabálytalanság terhel.

S z. t r a c h e Gusztáv, az. ügyészség 
az ügyről a következőket mondotta:

- Remélem, hogy az ügyészség hamarosj 
befejezi a nyomozást. Az anyag nagy LS S7, 
ágazó, de mégsem lehet több ügyészre bij' 
mert egy kézben kell az összes szálain.
összefutni. Több építkezésre vonatkozóan
párhuzamosan folyik az ügyészség 
z.'sa. Én egyébként naponként, sőt naponként 
kétszer is kapok jelentést az ügy állásáról 

Sztranyavszky Sándor belügyi juj 
titkár nyilatkozott a következőkben: "

Javaslatom megtétele után a belügyi,« 
niszter in Sztrache Gusztáv királyi főügyész 
urat kérette magához, hogy tájékoztassa 
rendőrségi és csendőrségi építkezések ijgv/ 
ben folyó nyomozás állásáról. A főügyész ur 
meghallgatása után

a belügyminiszter ur agy döntött, hogy a 
fegyelmi vizsgálat eredményét feltüntető 
jelentés anyagát és a főügyész ur közlé­
seit a belügyminisztérium kebelében mii- 
ködő fegyelmi tanácsnak adja ki sürgős 

tárgyalás és javaslattétel céljából.
A fegyelmi tanács a legrövidebb időn 

belül, tudomásom szerint már a holnapi nap 
folynimtin összeül és minden valószínűség sze­
rint még a holnapi nap folyamán meg is teszi 
javaslatát.

Görbe tükör
- Hallom, meghalt a szegény anyósa. Ha­

gyott legalább valamit magára?
— Igen. Egy gramofonlemezt — a saját 

hangjával.

Kiírják a tervpályázatot a városházára — A 
műszaki bizottság két ülésén foglalkozott 

a város építkezéseivel

— Mondja — kérdezi a vendég a szobaleány­
tól, — ki van mosva ez a lepedő?

— Micsoda kérdés ez, nagyságos ur?... Tes­
sék csak megfogni, — még egészen vizes.

*

— Szorgalmas ember ez a Klein. Folyton 
matematikai problémákon töri a fejét. Talán 
szigorlatra készül?

— Dehogy! meg akarja talpaltatni a cipőjét,
*

Adóvégrehajtó: Irgalmatlanul fái a iogam - 
és a környék összes fogorvosainál foglaltam 
már.

— Látod, milyen jó átmeneti kabátom van?
— Az ám! Átmenet a kabát és a rongy közt.

— Meg van elégedve a méhekkel az idén, 
Pista bácsi?

— De meg ám!
— Hát lesz sok méz?
— Nem azirányban vagyok megelégedve, ha­

nem hogy éppen akkor rajzoltak, mikor a vég­
rehajtó jött.

- ön sok gyümölcsöt eszik? Nagyon he­
lves — mondja az orvos — csak Így tovább. 
De héj iával egye a gyümölcsöt, mert táplál» 
ereje a héjjában rejlik. — A páciens két hé! 
múlva ismét felkeresi az orvost és heves gyo­
morgörcsről panaszkodik.

— Doktor ur, azt hiszem, le kell monda­
nom a gyümölcshéj tápláló értékéről. Azelőtt 

sokkal jobban ízlett nekem a narancs, a banán 
és a kókuszdió, de amióta héjiával egyW 
eszem, fáj a gyomrom.

*

Anyósa születésnapja alkalmából egyszer 
egy novellát irt Mark Twain, amelyben anyó­
sat egy napilaphoz hasonlította.

— Miért hasonlítod a mamát napilaphoz? " 
csodálkozik a felesége.

— Mert ö is naponta megjelenik — felelte a 
humorista.
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Tiz pengő 
az eladó

Krizsán Pál cipé< 
kint ápolták az Au 
lyos tüdőbajával. El
i szanatóriumból es 
bad erdőben. Messzi 
kor tövében kicsi ő 
dúlt vele vissza a i 
találkozott egy saz, 
sn-tt a kicsi őz és 
rolta. Az őz eladása 
-rntk. akinek jelen 
eljárás vadászati ki 
A debreceni rendi 
meg a tárgyalást és 
pénzbüntetésre.

A Hungária kávéházban römiznek. Játék köz­
ben az egyik partner észreveszi, hogy szom­
szédja állandóan belenéz a lapjába. Végre 
megunja a dicsőséget és hangosan felkiált:

— Mi az?! Maga állandóan belenéz a '»■ 
pomba?

A másik a legnagyobb nyugalommal vála­
szolja:

— Nuná, majd hazardírozni fogok.
*

A házasságkötés után az újdonsült féri és 
friss anyósa eszmecserét folytatnak. A f
megjegyzi: .

- Azt hiszem, hogy a legharmonikusac 
családi életit fogjuk élni. Mégis meg kell. hoc? 
kérjem, kedves mama, nézzen cl nekem cg>c 
mást. Nagyon furcsa természetem van. ■ 1,1,1 
minden ok nélkül dühbe gurulok.

Az anyós angyali mosollyal válaszolja.
— Ne féljen semmit. Az uj életben majd mi'* 

dig akad egy kis oka is dühbe gurulni.

A társadalom 
tartozások

Az ország mindé 
Zolink el. melyek a 
kok behajtásával m 
eljárását és kiilönö 
■az ily eljárások kil 
ségek sokszor a 
anyagi romlását idi
műves Testület az 
tét és a járulékbelli 
hatatlan voltát felt 
niszter elé tárta, t 
állványt az Orszá: 
tézethez küldte le 
jelentését most m 
vezetőségével. Az ( 
szik igazolni, hogy 
talos közegek a le 
tapintatta! járnak i 
nak u. n. transferá 
hívás és intés sík 
hangsúlyozza, Iioí 
gyobb része oly k 
50 százalékát a m 
vonják, de be nen 
OTI megállapítja, 
kózik el“ attól, h< 
zetre való tekintő 
zon és ad rcszletfi 
jelenti még az in 
cselben a méltáni 
el részletfizetések 

A miniszter az 1 
az OKT-nek meg 
ban ezzel az clim 
ezért az Országot 
nóniiu utján fogja 
teljesen kifejezést

Hír schfeld E 
világbajnoka, ; 
lenül esett mi 

jobb kezét
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h csak le. 
•sítás vágj 
il.

6szs<s elnöke
:>tta:

hamarosan 
Ma«y is s«i. 

«Vészre bizr:, 
;es szálaknak 

vonatkozóan 
z-séx nyomo. 
sőt naponként 

V állásáról, 
belügyi állam, 
kbcn:
1 a beliigymi.
t;'lvi főügyész
ü'ékoztassa j
■ezések iigyt;.
' főügyész ur 

lőtt, hogy a
:l 'eltüntető 
z ur közié, 
elében mii- 

ki sürgős 
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ávidebb időn 
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Klein. Folyton 
a fejét. Talán
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pinái foglaltam

kabátom van? 
; a rongy közt.

lekkel az Idén,

egelégcdve, ha- 
:, mikor a vég-

? Nagyon he- 
;ak Így tovább, 
t. mert táplál' 
láciens két hél 
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e kell monda- 
ékéről. Azelőtt 
rancs, a banán 
ij iával együtt

il egyszer 
yben an>'é-

ilaphoz? "

— felelte a

Tíz pengő pénzbüntetés
az eladott őzgidáért

krizsdn Pál cipészsegédet az elmúlt évben 
. . -kpolták az Auguszta szanatóriumban sú­

lyos tiidöhajával. Egy délután Krizsán kiment 
szanatóriumból és hosszabb sétát tett a sza- 

,' 1 erdőben. Messze a szanatóriumtól egy bo­
kor füvében kicsi őzet talál. Megfogta es tti- 
. , ve|c vissza a szanatórium felé. Útközben 
-lálkozott egy gazdálkodóval, akinek niegtet- 

'szi’tt a' kicsi őz és négy pengőért megvásá- 
' a, Ci■/ eladása tudomására jutott az erdő- 
,rlick. akinek jelentése alaptan megírniuk az 
eljárás vadászati kihágás dinén Krizsán ellen, 
y debreceni rendörbiróságon most tartották 

tárgyalást és elítélték Krizsájlt 10 pengő 
pénzbüntetésre.

A társadalombiztosítási járulék- 
tartozások behajtási rendje
,j ország minden ■ részéből panaszok hang­

zottak el. melyek a társadalombiztosító hírűié­
it behajtásával megbízott közegek kíméletlen 
eljárását és különösen azt sérelmezték, hogy 
•az ily eljárások következtében felmerülő költ­
ségek sokszor a díjhátralékos ípados teljes 
anyagi romlását idézik elő. Az Országos Köz­
műves Testület az iparosság szomorú helyze­
tét és a járulékbehajtás kíméletlenségének tart­
hatatlan voltát felterjesztésben a népjóléti mi­
niszter elé tárta. A miniszter a panaszos be­
adványt az Országos Társadalombiztosító In­
tézethez küldte le jelentéstétel végett és annak 
jelentését most másolatban közölte az OKI 
vezetőségével. Az OTI a jelentésben azt igyek­
szik igazolni, hogy a behajtások körül a hiva­
talos közegek a legnagyobb körültekintéssel és 
tapintatta! járnak el és csupán akkor alkalmaz­
nak u. ti. transferálást, amikor a többszöri fel­
hívás és intés sikertelen. Az OTI jelentése 
hangsúlyozza, hogy a kinnlevőségek legna­
gyobb része oly kirovásokból ered, melyekben 
50 százalékát a munkaadók a munkásoktól le­
vonják, de be nem fizetik. Jelentése végén az 
OTI megállapítja, hogy az intézet „nem zár­
kózik el“ attól, hogy a nehéz gazdasági hely­
zetre való tekintettel könnyítéseket alkalmaz­
zon és ad részletfizetési kedvezményeket is. Ki­
jelenti még az intézet, hogy minden egyes 
esetben a méltányosság szélső határáig megy 
el részletfizetések engedélyezése tekintetében.

A miniszter az OTI jelentését tudomás végett 
az OKT-nek megkiildötte. Az iparosság azon­
ban ezzel az elintézéssel nem elégszik meg és 
ezért az Országos Kézműves Testület az auto­
nómia utján fogja az iparosság panaszait erő­
teljesen kifejezésre juttatni.

nek. Játék köz­
ti, hogy szóm- 
pjába. Végre 
tan felkiált: 

belenéz a la­

ntommal váll- 

ogok.

ionsült féri 
atnak. A Md

Se grave őrnagy (arcképe a körben), az autó gyorsasági verseny világrekordere 
volt, a Miss England II. motorcsónakkal, amellyel világrekordot akart javítani. 
A csónak 220 kilométeres sebességet el is ért, de felborult, felrobbant. A rob­
banásnál olyan súlyos sebesülést kapott, hogy pár óra múlva Segrave meghalt.

Vasárnap délután a „Róma“ világrekorder 
gép is indul a sportrepülők csoportjában

Miss Hunaária üdvözli a repülőtéren 
a „Róma“ pilótáját

Jbs

Vasárnap délután 4 órakor az epreskerti 
repülőtéren megjelennek a fővárosi és vidéki 
sportrepülők, hogy bemutassák tudásukat.
Hét gép jön Debrecenbe a legjobb magyar 
pilótákkal, akik bravúros ügyességükről fog­
nak bizonyságot tenni. Eljön a repülőnapra 
Kaszala Károly, a hires pilóta és a „Róma" 
világrekorder gép pilótája, Lampich Árpád. 
Értesülésünk szerint a repülőnapon, mely­
nek pompás programját már részletesen is­
mertettük, részt fog venni József Ferenc dr. 
herceg is, aki repülőgépen érkezik Debre-

Nagy szenzációja lesz a repülőnapnak a 18 
lóerős „Róma" sportgépnek a bemutatója, 
mely a napokban felállította a zártkörű repü­
lés világrekordját. A gépet a tervező Lam­
pich Árpád vezeti. Az utasrepülést a Magyar 
Légiforgalmi RT nagy utasszállító gépe 
fogja lebonyolítani.

A közönség tájékoztatásara és a rend fen- 
tartása érdekében az alábbiakban közöljük a 
repülőtérre való kijutási lehetőségeket és a 
nézőközönség ottani elhelyezeti elosztását.

A Petőfi térről, a vasúti postától autóbusz
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járatok indulnak az epreskerti repülőtérre 
délután 3 órától. Akik gyalogosan szándékoz­
nak kimenni a repülőnap színhelyére, azok­
nak Útmutatásul szolgálnak a vámház mel­
lett felállított Útmutató táblák, a gyalogosok 
más utón juthatnak ki a repülőtérre, mert az 
országút a jármüveknek van fentartva. A gép­
kocsi, kocsi tulajdonosok, vagy taxival ki­
jövök külön az autó nézőtéren kapnak elhe­
lyezést, honnan kocsijukból nézhetik végig a 
meeting lefolyását. A rendezőség a sima le­
bonyolítás érdekében motoros és telefon szol­
gálatot állított be az egész útvonalra. Álló 
jegypénztárak lesznek a Gázgyárnál, mozgó 
jegypénztárak pedig a lezárt rész egész belső 
területén. I. hely 2.— pengőbe, II. hely 50 
fillérbe fog kerülni. Autóbusz a repülőtérig 
50 fillér, vissza ugyanannyi. Utasrepülés 10 
pengőbe fog kerülni a mult meeting 20 pen­
gős árához képest, melyre jelentkezéseket a 
repülőnap napján dr. Gottenhuber Henrik 
előkészítő-bizottsági tag fogad el. A vidékiek 
elszállásolására, kalauzolására útmutatást 

! nyújt az idegenforgalmi iroda, polgármesteri 
1 hivatal. Telefon 25. sz.
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hálták meg a tagok, hogy a vezetőség kezé­
ben lévő üzletrészekkel szemben a tagok ke­
zében lévő üzletrészekkel is szavazni, illetve 
érvényesülni lehessen. Eddig a harc mindig 
eredménytelen volt. Most a NyUKOSz uiból 
mugpróbálkoztk és akciójának sikerétől függ- 
hyg|y lesz-e a taglétszám sorában további 
változás vagy sem.

Ez a mozgalmasnak Ígérkező közgyűlés kü­
lönben foglalkozni fog természetesen a mér­
leggel is. amelyet az OKU egyik igazgatója is 
felülvizsgált és amely

a szövetkezet tartozásait 1929 december l
31-ével közel Ib millió pengőben állapítja 

meg.

E tartozásokkal szemben .11 körülbelül Hl 
itlIUIő petlgö kintlevőség, közel 6 millió pen­
gőre értékelt árukészlet és 1.3 millió pengőre 
becsült berendezés. Ez Utóbbi összegből kö­
rülbelül 2CO.00O pengő leírást is eszközöltek.
A tiszta nyereség a mérlegben csak a fele 
lesz az előző évinek.

Szükségesnek tartottuk, hogy illetékes he­
lyen érdeklődjünk az események háttere iránt 
és hogy milyen okból kellett a honvédség 
taglalnak a szövetkezetből kilépni.

Arra vonatkozólag, hogy a nyugdijjárulék- 
alappal történt szakítás folytán kivonin-e a 
minisztérium a szövetkezetből mindazokat a 
íökékc^, amelyeket >a t<yugdi(iárulétíi alap 
helyezett ott el. Illetékes helyeit a következő 
^felvilágosítást kaptuk:

— Gömbös Gyula honvédelmi miniszter nem 
sokkal hivatalbalépése után érdeklődött, mi­
lyen módon és keretek között használták lel 
azokat az összegeket, amelyekkel a katonai 
nyugdíjalap vesz részt a Köztisztviselők 1 ér­
ni elő, Fogyasztási és Erté-kesitö Szövetkeze­
tében. A honvédelmi miniszter első intézke­
dése ennek folytán az volt. hogy

I azokat, xkik a nytigdijjárulékalap részé-. X 
rőt a szövetkezet igazgatóságában log- t 
laltak helyet, onnan kilépésre szólította 
11 lel. j

Ez meg is történt.
_ A második kérdés az volt, hogy a honvé­

delmi miniszter jelentést kért azokról az ösz- 
szegekröl, amelyekkel a honvédelmi nyugdíj- 
járulékalap a szövetkezetben érdekelve volt. 
A jelentés alapján Gömbös miniszter intézke­
dett, hogy a Köztisztviselők termelő, fogyasz­
tási és értékesítési szövetkezetében az el- 
sztílmolást véglegesen megejtették. Annak 
alapján a szövetkezet vezetőségével megálla­
podás történt, hogy a szövetkezet a ttyugdij- 
járulékalapnak

a szövetkezetnél elhelyezett tőkéjét visz- 
sza lógja ilzetni.

— Ez a visszafizetés azonban nem egy­
szerre történik, hanem fokozatosan, olyan 
részletekben, amelyekre vonatkozóan szintén 
teljes megállapodás jött létre.

_ A harmadik és legfontosabb intézkedése
a honvédelmi miniszternek, mint munkatár-

\

/

Hirschfeld Emil, a sulydobás német 
világbajnoka, aki most olyan szerencsét­
lenül esett motorkerékpárjáról, hogy a 

jobb kezét csuklón felül eltörte.

TÉGLA és CSERÉP

Nem vehet részt a honvédelmi nyugdíj­
járulékalap a Köztisztviselők Fogyasz­

tási Szövetkezetében
Gömbös hadügyminiszter döntése következtében 21,028 tag kilépett a “övetitezet- 
bői Az üzletrészeket vissza kell fizetnie a szövetkezetnek. - 16 millió tartozás, 

10 millió kinnlevőség, 6 millió az árukészlet, 1.3 millió a berendezés értéké.
Budapest, Imiin; 17. történt. Ennek az alapnak legfőbb felügyeleti 

A szövetkezeti fronton nagy szenzáció van.
A {legnagyobb fogyasztási szövetkezetek 
egyikéből, a Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkeze­
iéből 21.028 tag kilépett, ami a tagállomány­
nak körülbelül cgyharmada- A szövetkezet 
életére nézve ez rendkívül nagy befolyással 
jcsz, mert bár a testületileg kilépett tagok 
egyénileg továbbra is tagjai maradhatnak a 
szövetkezetnek, illetve oda újból visszaléphet­
nek, kevesebb vásárlója lesz és mert

linMtoto tiltott TÓTI to SEBESTYÉN RT. Téglái«» 
rtUL Eladás Fürdő na» ? sz — Tlllfon

a befizetett üzletrészeket ha nem is egy­
szerre, de bizonyos Időn belül vissza kell 

fizetni a tagoknak.

Úgy halljuk, hogy ez a nagyarányú tagki- 
'épís a Honvéd Nytigdiijárulék Alappal való 
összeköttetés megszüntetése következtéim

történt. --------------------
hatósága a honvédelmi minisztérium, amely 
nemrégiben tudatta a szövetkezettel és a hon­
védállományhoz tartozó összes érdekeltekkel, 
hogy kívánatosnak tartja, hogy

a nytigdiijárulék alaphoz, tartozó összes \
katonai személyiségiek és ezek család-, 

tagjai lépjenek ki a szövetkezetből.

A nagytömegű tagkilépés széleskörű hullá­
mokat vet és a szövetkezet legközelebbi köz­
gyűlésen ez lesz a legfőbb tárgyalási alap. 
Arinál is inkább, mert egy másik „katonai 
akció“ is történik. Ezt az akciót a NyUKOSz 
vezeti és a NyUKOSz, mint tag, indítványozni 
fogja, hogy a jövőben minden üzletrész cgy- 
egy szavazattal bírjon.

E körül már régebben folytak harcok a 
szövetkezet kebelében és nem egy Ízben pró-
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t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanti szelvényt, lehetőleg 
25 na palaz elutazás előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság­
gal és fennakadás nélkül utánuk küldhesiflk

Név: - — — —

Régi cím -. — — —

Uj cim: — — — —

Mikortól meddig : —

Kivágandó és levelezőlapra ragasztva ok­
vetlenül postán beküldendő Debrecent 
Független Újság, Debrecen, Piac ucea’,49.
Ne a kihordóval tessék megüaenni a cím­

változást 1
mm. a.. S7. — maion »in I összeköttetés megszuntcte.se *uvviae/.ivm. ...... -....... ... ^^7-4-4^4« * » •*-*•*•4- 4 -*• *.4-4-4- .4»4-4»4*4

A Margit strandfürdő megnyílt!
__  ..... i m * ■ ■ fvprmplf

uszodajegy fjllÁr
a pénztárnál ÖV ■■■■öl

Villamoson az oda- és QQ fillér 
visszautazással együtt * Illői

Gyermek Of) fi||Áf
uszodajegy ÖV IIllői

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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FiáUóad áh iratai 
SwrUeaatSaés na 
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— A tábla clnö 
Miskolcra érkeze 
debreceni itélötá 
övi hivatalvizsgá 
ken megtartsa, i 
marad Miskolcon 

— Hivatali sz.i 
Miklós kormány: 
városházán rési 
csak 8—12 óra k 

— Az urnaf 
napján, csütört 
mise, utána fél 
körmenet, mel; 
kező: 1. Szűz 
Ietbe nem tart 
4. Leányklub. 
6. Katholikus ' 
szövetség. 8. I 
tikus Liga. 1 
11. Félszázad 
13. Énekkar. 1 
rosi előkelőség 
tanács, kongre 
naság. 17. Is 
nyolcas sorokb 
Rendezőség.

— A kollég 
tegnap délelőt 
vizsga az o 
intézet vezetés 
gos és szabatc 
ható, hogy az 
záródott be. A 
tinul is tanult 
güket is bemu1 
hatalmas erőss 
gári fiuiskoláb 

— A Dérl-mi 
9—1-ig és holna 
délután- T—6-ig 
lér, katonáknak 
zenmi vezető 1 
lapokat a péna 
vásárolni.

— Kerületi I 
cenben junius 2 
meg a kerületi 
a tanfolyamon 
tiiletek részére 
folyamnak hat’ 
hetes kiképzési 
leg, mint gyaki 

— A DE 
ÚJSÁG ujabt 
tők a „Friczj” 

Rendőri 
lakos 17 éves 
háztól még 
nem tudják, 1 
rendőrséghez 
kérik az eltűr 
mozásba való 
János nyirmá 
receni piacon 
óvatosan hivt: 
mét. A rendi 
libaárus és be 
mondta a gaz 
vette a négy 
eladni. A renc 
lopta. A nyor 

-— Füszerk 
Füszerkiskere 
értesíti tagjai 
elnöksége Ko 
sárnap hétvéj 
rendez. Indul 
(későn érkéz 
kor) induló 
órakor Kony 
Hattal. A 
1.70 pengő, 
tagokat, mini 
együtt szivei 
azokat, akik : 
venni, hogy t 
elnöknek (T 
Antal vigalrr 
fon 15-76) 1 
kirándulók I 
vacsora nem 
tagokat, bog 
ben részt ve 

A Deh 
fizetői és pé 
kedvezminn) 
Független L

LENGYEL fest, mos, tisztit SSSTaVS ti

Egy amerikaai repülő. Soncek repulohadnagy. 
uj magassági rekordot állított fel: a repülő­
gépen elhelyezett készülékek megállapítot­
ták hogy 13165 méteres magasságra repült, 
ami az eddigi rekordot 426 méterrel múlja 

felül.

sulikkal illetékes helyen közölték, az volt,

a honvédelmi nyugdijjárulékalap mint tes­
tület. többé a Köztisztviselők Termelő, 
Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetében 

részt nem vehet.
Ez azt jelenti, hogy a nyugdíjalap, amely­

hez ,i honvédség tényleges és nyugdijullo- 
inányu tagjai közül mintegy 20.000-en tartoz­
nak, mint testület kilép a köztisztviselők szö- 
\ etkezetéből.

A honvédségi nyugdíjalap testületi kilépése 
nem jelenti azonban azt, hogy a tényleges és 
nyugállományú katonák továbbra is mint 
egyének tagjai ne maradhassanak a szövetke­
zetnek.

A Kollégiumi Diákszövetség 
a kollégiumi könyvtárért

A kollégiumi könyvtár állami kezelésbe 
való átadása körül tudvalevőleg élénk vita 
indult meg pro és kontra s már most meg le­
het állapítani, hogy többségben vannak azok, 
akik a könyvtár átadása ellen sorakoztatnak 
fel súlyos érveket.

A Kollégiumi Diákszövetség választmá­
nya most foglalkozott a könyvtár átadásának 
kérdésével és két órás vita után elhatározta, 
hogy megkeresi az egyházkerületet, kérve, 
hogy a kollégiumi anyakönyvtárt továbbra is 
hagyják meg a jelenlegi -kezelésben és a je­
lenlegi helyén.

Anyakönyvi hírek
Kedden a következő bejelentések történtek 

a debreceni anyakönyvi hivatalban.
Születések: Kovács Lajos cipész, leány: 

Ilona. Tóth István földmunkás, leány: Mar­
git. Széles Mihály MÁV napszámos, leány: 
Erzsébet. Oláh Károly italkimérö, leány: 
Katalin és 2 törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Sándor János—Csire Julia.
Halálozások: Breiner Gizella izr. 27 éves, 

Moson. Dr. Berencsy János ref. 49 éves, 
Hajdúnánás. Márton József ref. 58 éves. 
Hajdúböszörmény. Berecz Anna ref. 12 hó­
napos, Késes u. 77. Bodolai János róm. kath. 
1 hónapos, Fancsovits u. 105. Tóth Kálmán 
ref. 55 éves, Nyíl u. 91. — Czeglédi Imre 
ref. 2 éves, Nagykereki. Lénárt Gyula ref. 35 
éves, Hajdúszoboszló.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap elölizctöinek megjelótferVsérr 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me­
nüt kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal c óbb velőnk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával (Nincs kocsiköltsége)

A görögkatholikus elemi iskola tanulóinak kézimunka kiállítása.

Bory Ernő autója elgázolta kedden dél­
ben a forgalmirendőrt az Arany Bika előtt
Az autó kerekei áthaladtak a rendőr lábain

Kedden délben egy óra után az Arany Bika 
előtti téren posztolt Laiter Péter rendőrfő­
törzsőrmester, akit Bory Ernő Író gépkereskedő 
autója elgázolt. A rendőr a kerekek alá ke­
rült. melyek áthaladtak a lábain. Szerencsére 
az autóban a sofförön, Bevesz Imrén kívül nem 
ült senki és igy a könnyű kocsi súlyától csak 
nyolc nap alatt gyógyuló sérüléseket szenve­
dett a rendőr. A forgalmirendőr kiszabadulva 
az autó alól, véres horzsolásait figyelembe sem 
véve, igazoltatta a soííőrt és megtette ellene a 
feljelentést. A rendőrség részéről dr. Szuhn 
Gyula rendőrkapitány központi ügyeletes tar­
totta meg a helyszíni szemlét, amelyen azt ál­
lapították meg, hogy az autónak valami hibája

lehet, vagy a vezető volt nagyon gondatlan. A 
rendőr szabályosan állt az ut közepén és a 
Hatvan ttcca felől rohanó autó mégis elgázolta, 
mert nem az előirt irányban haladt tovább a 
baloldalon, hanem jobboldalra ment. A sofför 
hangoztatta, hogy ő fékezett idejében és maga 
sem tudja, hogyan kertiig az .autója alá a 
rendőr. A szemlén világosan látszottak a féke­
zés nyomai az aszfalton jó néhány méternyi tá­
volságban és éppen ezért látszik érthetetlen­
nek, hogy miért ment neki mégis a rendőrnek 
és miért nem maradt meg a kezdeti irányban. 
A gázolás ügyében a vizsgálat folyik tovább és 

S szakértőkkel fogják megvizsgáltatni a kocsit, 
melyet éppen a javítóból hozott ki a sofför.

M E'^se se ( Iási

Edgar Wallace cikke 
kutatóinak

London, junius 8.
Vannak, akik Balzacot jobban tisztelik, mint 

Valacet. Előre kell bocsátani, hogy nem tar­
tozom ezek közé. Balzac ugyan legalább oly 
termékeny volt, mint a ..kitűnő angol detektiv- 
regényiró, de sok-sok regényében csak a sze­
replők ugyanazok, a történet mindig más, 
amivel szemben Wallacenál mindig mások a 
szereplők, de a történet ugyanaz. Kétségtelen, 
hogy az utóbbi metódus a Praktikusabb és a 
jövedelmezőbb, — ezért tisztelem Wallacet.
A tisztelet azonban nem tesz vakká s elfo­
gulta kedvenc emberi fogyatékosságaival 
szemben. Tény, amit nem lehet letagadni, 
hogy Edgar Wallace nem valami nagy lu­
men. Erre akkor jöttem rá, amikor cikket 
irt arról, hogy a botbüntetés helyes. Be­
igazolva láttam nézetemet, amikor arról irt 
cikket, hogy a halálbüntetést nem szabad el­
törölni. S végleg megerősít szellemi képes­
ségeiről alkotott felfogásomban legiabb cik­
ke, amelyben egy sötét babonát igyekszik 
népszerűsíteni: azt tudniillik, hogy „Aman-Re,

a Tutankhamen-sir 
végzetéről
az isten-faraó átka mindenkit elért, akinek 
a Tut-anch-Amon-iéle fáraó-sir felbontásában 
cak a legkisebb része is volt." Ezt az állí­
tását az egyptológusnak felcsapott tudós re­
gényíró „adatok sorával" bizonyltja: felsorol 
egy csomó nevet, jámbor utazókét, akik 
meglátogatták a fáraó-sírt s azután meghal­
tak. Ahogy én Wallacet ismerem, nem ár­
tana pontosan megvizsgálni ezeket a neve­
ket, esetleg kiderülne, hogy viselőik annál 
kevésbbé haltak meg, mert — sohasem éltek. 
De kár lenne a fáradságért. Fogadjuk el, hogy 
az a busz ember, akit Wallace felsorol, csak­
ugyan lcvizitelt az elmúlt években a fáraó 
sírjánál és később csakugyan meghalt. Jelent 
ez( valamit? 1922 óta, amióta a sirt felnyi­
tották, több százezer látogató lépett be Tut- 
anch-Amon kriptájába. Mi lenne csodálato­
sabb, az, hogy eközül a százezer ember kö­
zül nyolc év alatt meghalt néhány, vagy ha 
egy sem halt volna meg? Józan ésszel csak 
a második esetet lehetne csodálatosnak tar­
tani, ha el lenne egyáltalán képzelhető. Hi- 
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szén ha találomra kiválasztok százezer nevet 
a londoni cint- és lakjegyzék nyolc év 
kötetéből és utánajárok, hogy ezek közül hám. 
Italt közben meg, akkor a halálozási aráin, 
szám nem kéttized ezrelék lesz, hanem ; 
nagyobb. Ha Wallace mester ir.'s kivbn 
gondolkozni is szokna, akkor ráülhetett volna 
arra, hogy az 6 statisztikájában csak az ., 
meglepő, hogy nem szerepel több név i)t.mic 
mint húsz. Amióta ugyanis lord Carnarvon -i 
Tut-anch-Ainon akció finanszírozója tragikn- 
san elhunyt és ezzel megindult a fáraősir 
mcggyalázásának mcgbosszulásáról szóló ba­
bonák áradata, azóta ha valakit elüt e„v

ugatást tettautó Londonban és az illető látó, 
valaha a fáraó-sírnál, nyomban szenzációs 
cikkeket közölnek róla a lapok, de ha nem 
autó üti el, hanem tüdővizenyőben pusztul el 
akkor is. Egész bizonyos, hogy Wallace Edgár 
nem gyűjtötte elég szorgalmasan az ilyen tu­
dósításokat, mert különben több esetet tudna 
„tudományos" értekezésében felsorolni.

Wallace szerint Amon-Re megátkozta 
azokat, akik a fáraók sírboltjába beteszik a 
lábukat s ezért halt meg Carvarnoti lord, 
akinek főrésze volt a sir felnyitásában és 
meggyalázásában. Igaz ez? Már tudniillik az, 
hogy Carnarvon lordnak főrésze volt a sir 
felnyitásában. Nem igaz, 1922 november 6-án, 
amikor Howard Carter vezetésével a sirt fel­
nyitották. lord Carnarvon — Londonban szó­
rakozott. A Carter-expediciót ugyan ö finan­
szírozta, de sejtelme sem volt arról, hogy az 
expedíció egy királysírt talált, addig, amig 
Carter ezt meg nem sürgönyözte neki. Két 
hét múlva érkezett meg Carnarvon Luxorba 
és november 26-án tekintette meg a sirt lá­
nya, lady Evelyn Herbert és mr. Callender 
társaságában. A következő év márciusában 
azután mérges moszkitó-szurástól vérmérge­
zést kapott. A lánya és mr. Callender ma is 
élneJe, de kikerülte „Amon-Re bosszúja“ azj 
expedíció veztőjét, Howard Cartert is, akinek, 
noha ö hatolt be elsőnek a sirha, ma is kutya 
baja. Aki Carnarvon halálában isteni hosszat 
lát - • a babona nem válogatós az. istenekben, 
beéri egyiptomi illetőségüekkel is, az iga­
zán elfogult kell. hogy legyen...

A másik nagy ütőkártya a babona terjesz­
tői kertjében, hogy a Carter-expedició egyik 
tagja, Macc amerikai cgyptológus is meghalt. 
Mace tevékeny szerepet játszott a kutatások 
körül, de gyenge szervezete nem bírta ki a 
fáradalmakat és a tropikus kiimát és ezért 
még 1922-ben visszatért Amerikába, ahol át­
vette a newyorki Mctropolitain-muzeum ve­
zetését. Itt érte a halál 1928-ban, tehát kerek 
hat esztendő múlva. Akik csodát látnak ab­
ban, hogy egy beteges muzeumigazgató nem 
él örökké, hanem szintén beadja a kulcsot, ha 
ütött az órája, azok mindenesetre tátihatják a 
szájukat Amon-Re mindenhatósága fölött. De 
képzelhető, hogy csodálkozhatnak ezek azon, 
hogy a Carter-expedició többi tagja nyolc év 
után is egytől-cgyig életben van és hogy a 
belga királynénak, aki véletlenül éppen Egyp- 
timban időzött a sir felnyitásakor és megjelent 
az ünnepélyes aktusnál, szintén nem történt 
azóta a legkisebb baja sem.

Az egész ostobaságnak külön érdekessége, 
hogy Tut-anch-Amon, aki az úgynevezett 
eretnek-királyok közé tartozott, uralkodása 
elején nyilvánosan megtagadta a régi isten­
fáraókat és uj isteneket vezetett be helyettük, 
Amon-Re tehát egy meggyalázóiát védelmezi 
a misztikus átokkal, amikor azokat suitia — 
már tudniilik Wallace szerint, akik Int- 
í.nclt-Amon siri nyugalmát háborgatták. Min­
denesetre az egyptológusok idáig nem talál­
tak még semmi nyomot arra vonatkozólag, 
hagy az egyiptomi néphit tudott volna Amon- 
Re átkáról, amely azokat éri, akik a király­
sírokba belépnek. A régi egyiptomiak egyál­
talán nem zssnJrozták magukat és szorgalma­
sul fosztogatták a királysírokat, mint a kuta­
tások eredménye bizonyítja. A fáraó átkáról 
szóló legendát Wallace mester találta ki, ami 
igen szép teljesítmény lenne tőle, ha egy ip­
séit} hasábjain ajándékozta volna meg velük 
kortár:-.tit. de annál elítélendöbb, amikor egv
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefoanámti:
KiaJóliivat«l...................................................1*
Kiátnlúadéiirraial és WSfesünköoyvtár »—76
Saar UasaSŐ aég nappal................................10—*
Saerrlsesstíség éjjel..................................... 18 és 812

_ A tábla elnöke Miskolcon. Hétfőn délelőtt
Miskolcra érkezett Olchváry Zoltán dr„ a 
debreceni Ítélőtábla elnöke, hogy szokásos 
övi hivatalvlzsgálaüt a miskolci törvényszé» 
ken megtartsa. A táblai elnök a hét végéigv 
marad Miskolcon.

— Hivatali szünet a városházán. Horthy 
Miklós kormányzó születésnapján, szerdán a 
városházán részleges hivatali szünet lesz: 
csak 8—12 óra között rész hivatal.

Az urnapi körmenet sorrendje. Űr­
napján, csütörtökön reggel 8 órakor szent 
mise, utána fél kilenc órakor kezdődik z. 
körmenet, melynek a sorrendje a követ­
kező: 1. Szűz Mária társulat. 2. Egyesü­
letbe nem tartozó nők. 3. Missiótársulat.
4. Leányklub. 5. Hölgyek kongregációja.
6. Katholikus Otthon 7. Katholikus Nép- 
szövetség. 8. Legényegylet. 9. Eucharisz­
tikus Liga. 10. Katholikus cserkészek. 
H. Félszázad katonaság. Íz. Katonazene. 
!3. Énekkar. 14. Papság. 15. Katonai, vá­
rosi előkelőségek, küldöttségek, egyházi 
tanács, kongregációk. 16. Félszázad kato­
naság. 17. Iskolák érkezés sorrendjében, 
nyolcas sorokban a menet élén állanak fel 
Rendezőség.

A kollégiumi polgári fiúiskolában 
tegnap délelőtt folyt le az első nyilvános 
vizsga az oratóriumban a tanitóképző- 
intézet vezetése alatt. A növendékek vilá­
gos és szabatos feleleteiből megállapít­
ható, hogy az első iskolai év szép sikerrel 
záródott be. A növendékek közül húsz la­
tinul is tanult s idevonatkozó készültsé­
güket is bemutatták. A református egyház 
hatalmas erősséget nyer a kollégiumi pol­
gári fiúiskolában,

— A Dérl-rnuzeum ma, szerdán délelőtt 
0—1-ig és holnap, csütörtökön délelölt 9 1-ig, 
délután 3~6-ig nyitva lesz. Belépődíj 50 fil­
lér. katonáknak, leventéknek 20 fillér. Mú­
zeumi vezető 1 pengő. Ezt és olcsó levelező­
lapokat a pénztárnál és teremőröknél Hebet 
vásárolni.

— Kerületi tiizoltótlszti tanfolyam. Debre­
cenben junius 23-án reggel 8 órakor kezdődik 
meg a kerületi tiizoltótlszti tanfolyam1. Ezen 
a tanfolyamon a vidéki önkéntes) tiizoltótes- 
tiiletek részére képeznek ki tiszteket. A tan­
folyamnak hatvan hallgatója lesj. akik két 
hetes kiképzésben részesülnek, úgy elméleti­
leg, mint gyakorlatilag.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

Rendőri hirek. Risálc János letenyei 
lakos 17 éves Ferenc nevű fia eltűnt a 
háztól még ez év februárjában és azóta 
nem tudják, hol tartózkodik. A debreceni 
rendőrséghez körözés érkezett, melyben 
kérik az eltűnt kézrekeritésére indult nyo­
mozásba való bekapcsolódást. Gellér
János nyirmártonfalvai gazdálkodó a deb­
receni piacon négy libát árult, de nagyon 
óvatosan hívta fel a libákra a vevők figyel­
mét. A rendőrnek gyanús lett a szerény 
libaárus és bekísérte az ügyeletre, ahol el­
mondta a gazdálkodó, hogy az országúton 
vette a négy libát és nyereséggel akarta 
eladni. A rendőrségnek az a gyanúja, hogy 
lopta. A nyomozás folyik tovább.

-— Füszerkiskereskedők figyelmébe. A 
Füszerkiskereskedök Egyesülete ezúton 
értesíti tagjait arról, hogy az egyesület 
elnöksége Konyár-Sóstófürdőre 22-én, va­
sárnap hétvégi - - weekend —- kirándulást 
rendez. Indulás a déli 12 óra 18 perckor 
(későn érkezők a délután 2 óra 30 perc­
kor) induló vonattal, hazaindulás este 9 
órakor Konyár-Sóstófürdőről induló vo­
nattal. A weekend jegy ára oda-vissza 
1.70 pengő. Az egyesület elnöksége úgy 
tagokat, mint nem tagokat családtagjaival 
együtt szívesen lát. Felkéri az elnökség 
azokat, akik a kiránduláson részt kívánnak 
venni, hogy szándékukat Vadászy Sándor 
elnöknek (Telefon 3-15), vagy Weigand 
Antal vigalmi bizottsági elnöknek (Tele­
fon 15-76) bejelenteni szíveskedjenek. A 
kirándulók Konyáron vacsorázhatnak. A 
vacsora nem kötelező. Az elnökség kéri a 
tagokat, hogy a kiránduláson mentői töb­
ben részt venni szíveskedjenek.

A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentőr 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsőnkönyvtárát.

Gyönyörű fényes léggöm­
böket ingyen osztogatok 

vevőimnek.

A siker titka
Tarts megbízható árut! 

Nyújts választékot! 
Adj olcsón!

követem én is:

Króh utóda hegedűs
Dégenfeíd tér 10.

Mosó selynn Gre.tadin I, Felmayer mosó- Filtex szevíiia I
mtr 1*88 fill. mir 1-98 fill. selyem 2-48 mi. mtr 3-28 fill. 1

Lan.é sdyam

mtr 1*48 fill.
Sima foupl n

mtr 1*98 fill.

Kékfestő
mtr 69 fill

Mosókolme I
dupiaszé’es
mtr 1-68 fill.

Enderlin f jstő

mrt 1-48 fill.

Fél delén
sok szép minta 

mtr 95 fill.

BÄHSZT

mtr 1-18 fill.

Csodás minták 
külföldi voálokban

mtr 1*28 fill.
———1

nagy választék
utolérhetetlen árakban,

Gumi fürdősapka 

48,58, 68 fill.

Gumi fürdocipo div,
I minden számban 2-38

Gumi fürdő őv
sok sziliekben
98,1-28, 1-98 f.

Flór gyermek zoknik 
fekete vagy színes

79, 99, 1-28 fill.

Gyermek fiirdötrico 
minden színben

198

Férfi v. női uszóöitöny
2-98 üli.

Úszó nadrág 

1-38 fül

Frotir köpeny v, gallér
13-90 fill

I. IVftíselyem 
strandkabát

7 90

Gyapjú női vagy 
ffcrfi fürdőtrico

9-90,12'50,19-80 f.

Gyermek trico

99 fill-lől.

Férfi vagy női 
frotir köpeny
19-80 fill

Gyermek zoknik 
fekete vagy színes 

38 fill

Gyapjú divat
strandkabál
12-90 fill.

Frotir kelme széles
métere

7 90,9-90,11-90 f,|

Nyári gasse kendő I

2-98 fill.
■fl i

Mosó selyem harisnya
1-78, 2-18, 3-58 fillér,

Kzen harisnyát több ezren már vásárolták.

V, «ói ügyvéd. A Kuriu hirdetmény utbu-- 
, ír.Irány nap óta azt közli egyik tiirdet- 
ny, Irogv Tv ti-'I Dóra dr. budapesti kikes 

1 védielölt kérvény i adott hv a bűéi v‘s 
vccli vU-xáliliizotisúgliozi és ebben ■ I 

„ - védi vizsga letevésére határidő kiliizé-ét 
kéri. A ’ tt i vizsga leié tele i v ha .
tl. [ |t (J iŐ- l L s-'.lci' DÖrU Ül.
dubr. cetli leány, testvére Tesztel Ernő dr. 
orvosnak.

A Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesületének tiszántúli körzete junius hó 
22-én, vasárnap délelőtt íél 11 órakor a 
Déri-muz um dísztermében teljes ülést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. Ver- 
sényi Tibornak, a TÉBE tiszántúli körzete 
elnökének megnyitó beszéde. 2. Dr. Hege­
dűs Lóránt ny. pénzügyminiszter elő­
adása: Gazdasági helyzetünk. 3. Dr. Kresz 
Károly TÉBE igazgató előadása: A TÉBE 
hivatása és működése. Közvetlen az ülés 
után a Déri-muzeum megtekintése dr. 
Ecsedy István múzeumi igazgató vezetése 
mellett. Délután fél 2 órakor társasebéd 
az „Arany Bika” szálló üvegtermében.

Fényes délben lefeküdt aludni a vá­
rosháza előtt. Lakatos Jenő hosszupályi 
vályogvető cigány kedden bejött Debre­
cenbe és a korcsmákban alaposan lerész-- 
gedett. Délben két óra után a nagy me­
legben levetette kabátját és a Városháza 
előtt lefeküdt a gyalogjáróra^ aludni. Bé­
késen elaludt nagy csodálkozására az osz- 
szegyült kiváncsiaknak. A rendőr nagy- 
nehezen talpra állította Lakatost és bekí­
sérte botrányos részegség miatt a köz­
ponti ügyeletre, Lakatos nagyon méltat­
lankodott az elbánás miatt és szidalmazta 
a várost, ahol még békésen aludni sem 
hagyják a szegény embert.

Eltűnt egy nyolc éves iskolásleány.
A debreceni rendőrségen jelentették, 
hogy Kandi Aranka nyolc éves leányka 
kedden reggel elment szülei lakásáról.. a 
Gyöngyvirág ucca 19. számú háztól az is­
kolába és még az esti órákban sem tért 
haza. A nyomozás megindult az eltűnt 
gyermek felkutatására.

Évzáró vizsga a süketnémák intéze­
tében. A süketnémák helybeli intézete szo­
kásos torna és évzáró vizsgáját e hó 20-án 
délelőtt 9 órai kezdettel fogja megtartani. 
Ugyanakkor a növendékek női kézimun­
kái. rajzai, szlöjd készítményei közszem­
lére fognak kitétetni. A süketnémák okta­
tása iránt érdeklődő közönséget a vizs­
gára ezúton hívja meg az intézet igazga­
tósága.

— Rockefeller lakomája. Rockefeller egv 
általa rendezett (jeltiiezi-cstély alkalmából 
nagy, hatalmas vacsoraasztalt állíttatott lel, 
in-elynek közepe ki volt vágva és márvány- 
hurkoiatu vízmedencévé alakítva, melynek 
valódi francia pariit műkkel illatosított vizé­
ben ritka sziiiipompáin halak úszkáltak. A viz 
pátijait termő földbe ültetőit, élő, japán tör­
pefák ékesítették, több helyen valódi pázsit, 
melyen nofelejtsek virullak. A törpe-fák bok­
rai között kolibrik röpködtek. E tájkép köré 
rákiált azután a csupa arany tányérokból és 
arany evőeszközökből álló terítéket, maid a 
drágakővel kirakott mitranoi kclyhekel és a 
hires amerikai üvegiparmüvész. Tiffany) ké­
szítette poharakat és vázákat... Ha nem is 
látni a vendéglős szakiskola teritésmüvészeti 
kiállításán arany tányérokat, de Ízlés dolgá­
ban vetekszik a látvány Rockefeller terített- 
asztalával. Megtekinthető minden nap reggel 
11-től este 7-ig.

— Debrecen ünnepélyesen togadta Miss 
Magyarországot. Sokezerre menő tömeg várta 
a pesti gyorsvonattal érkező Miss Hungáriát, 
Az előkelőségek és Szaplonczay Éva legkö­
zelebbi barátnői és iskolatársnői az á.Hwnás 
perronján virágokkal várták Miss Hungáriát, 
akik csak a kivezényelt diszruhás rendőrök 
sorfala között bírt felvirágozott kocsijáig el­
jutni. Lépésben haladt a kocsi a hossza deb­
receni Ferenc József irton, ahol kétoldalt he­
lyezkedett el a tömeg és kalaplengctve. vi­
rágot dobálva éljenezték a városba bevonuló 
legszebb magyar leányt. A menet a Hegedűs 

S/mdor palotáig kisérte r dilszíogatot, 
hol a debreceni zsiiri nevében Thoroczkny 

Oszvald üdvözölte Szaplonczay Évát. Este 
Szaplonczayéknál ötven terítékes bankett volt.
: hol a város előkelőségei ünnepelték Magyar- 
ország cs Debrecen legszebb leálltát. A 
Színházi Élet c heti száma részletes tudósit ist 
hoz írásban és képben az izgalmas bevonulás 
minden részletéről, valamint arról a kedves 
'.ilálkoÁtsról, amely még Budapesten Simon 
Böske és Szaplonczay Éva között történt. A 
Színházi Élet e heten a szokott gazdag tar­
talommal. gyönyörű mélynyomásos képekkel 
ideírt meg. Egyes szám ára 1 pengő, negyed­
évi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal-: 
Budapest, VI., Agárdi ucca 10. sz*
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almi seregnyi buraija es tisztelője nagy urom 
mei és nagy szeretettel fogadta a Csokona 
színház páratlanul népszerű volt igazgatóhe­
lyettes-karnagyát

•V

FEHÉRTÓI Rüozgoszmhazak műsora:
temetkezési vállalkozó

DÉtiENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

VÍGSZÍNHÁZ.
Telei»»: 14-71.

URANIA.
Telefon« U-Sl

Ma 7 és 9 órakor György Mihály szmuo- 
nikus zenekarának kíséretével, csak lb éven 

felülieknek.
1. Világhírűdé.
2. Kreutzer szonáta, ügy házasság tragé­
diája 8 fejezetben, a főszerepben: Éva Byron. 
1. Leánytragédia. A romlás útja, — ame- 
vet. hogy félje —, minden leánynak látni

kell.

folytatólagos
film egy

Ma fél 7 és tél 1(1 orakoi 
hangos előadások; két hangos 

sorban.

Angyalka. (Egy nagy szerelem története 
s telv. A főszerepben: Norma Shearer.)

A felesleges ember. Vígjáték, a főszere 
pékben Villiatn Haines, Josephine Dunn.

Szerdán délután 4-kor ifjúsági előadás 
olcsó helyárakkal

mozGúVszinHAz
oncsr.fisTen.

Csütörtókón:
nagyvaros mostohái
felvonásban. Barbara Kent és Öleim 

Tyrottnal és
A TETTES NYOMÁBAN 

Vadregényes történet 6 felvonásban. 
Főszereplő: Rex, a csodaló. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

zinmujövőbőlCsütörtökön: Metropolis,

Néhai Tóth Kálmán iériiszabó, élt 30 évet. 
Temetése lesz í. hó 18-án délután 3 órakor a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Nyíl ucca 91, sz. gyászlnizlól a l’é- 
terfia ti. temetőbe.

Néhai Sehmidt Andrásné szül. Rácz Ilona,
élt 35 évet. Temetése lesz i. hú 18-án délután 
a róni. katli egyház beszentelése után Nyír­
egyházára autóval szállítva, az ottani sir- 
kertbe.

Néhai Lenért Gyula élt 35 évet. Temetése 
lesz í. hó 19-én Debrecenből Hajdúszoboszlóra 
^zállitva, a reí. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után az ottani sirkertbe.

— Díjtalanul tartoznak kiadni a ható­
ságok a versenytárgyalási nyomtatványo­
kat. Régi panasza a közszállitásokra pá­
lyázó vállalatoknak, hogy az állami és vá­
rosi hatóságok az ajánlattételnél szüksé­
ges kiírási nyomtatványokért és tervekért" 
igen magas, az önköltséget sokszorosan 
meghaladó árakat kívánnak, ami a pályá-" 
zatokban való részvételt, főleg a kisiparo­
sok részére, erősen megnehezíti. Az Or-' 
szágos Kézműves Testület, melynek köz- 
szállitási irodájához számos ily panasz ér­
kezett, felterjesztéssel fordult ez ügyben a 
kereskedelemügyi miniszterhez, aki az 
OKT felterjesztésére körrendeletét bocsá­
tott ki a minisztérium valamennyi aláren­
delt hatóságához, meghagyva, hogy ezen­
túl, ahol csak lehetséges, a kiírási nyom­
tatványok és tervek az érdeklődőknek 
díjtalanul bocsátandók rendelkezésre és a 
hivatalok etekintetben ragaszkodjanak a 
Közszállitási Szabályzat rendelkezéseihez, 
mert azok figyelmen kívül hagyása esetén 
a miniszter a szabályellenesen eljáró köze­
geket fegyelmi utón fogja felelősségre 
vonni. A miniszter egyben elrendelte, 
hogy 15,000 pengős vállalati összeget 
előreláthatólag meg nem haladó szállítás­
nál, vagy munkálatnál az ajánlattételhez 
szükséges kiírási nyomtatványokat a vo­
natkozó feltételekkel és költségvetésekkel 
együtt az érdeklődők ítészére mindenkor 
díjtalanul kell kiadni. Az Országos Kéz­
műves Testülethez intézett leiratában a 
miniszter azt is közli, hogy hasonló ér­
telmű intézkedésre egyidejűleg a társmi­
nisztereket is felkérte.

— A magántisztviselők szokásos össze­
jövetelüket helyiségükben, valamint l^ert- 
helyiségükben e hó 21-én, szombaton este 
pontosan fél 9 órai kezdettel tartják meg. 
Vigalmi bizottság.

—- Igen jó házból való fiatal leány ré­
szére kellemes otthon kínálkozik. Szép 
szoba legjobb ellátással, felügyelettel és 
német társalgással. Waldmann Mela úr­
asszonynál, Budaest, V., Fáik Miksa u. 
7. III. 16.

— Énektanítás- Huifgképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 40. 1. emelet.

— Elegánsan bútorozott kiilónbejáratu uccui 
szoba parkírozott udvarban 2 személynek is 
kiadó, Maróthy György u. 22. Egymalom 
ucca folytatása.

— Hajvágógépek szakszerű eladása 
Kántor Ernő és Társánál.

A takarékos és helyes gázfőzés 
bemutatása

Versenyfőzés a Royalban. Urileányok
bemutatják a gáztűzhelyen való főzést.
A világítási vállalat, hogy egyrészt a gáz 

fogyasztását, illetve használatát minél széle­
sebb körben terjessze és azt általánossá te­
gye, másrészt pedig hogy a közönségnek be­
mutassa, hogyan kell a gázzal takarékosan 
bánni, hogy a gázszámlák minél alacsonyab­
bak legyenek, hogyan kell főzést, sütést prak­
tikusan és helyesen eszközölni, f. hó 19., 20., 
21. es 22-én a Royal-szálloda nagytermében 
gázpropaganda bemutatót fog tartani. Első 
nap, 19-én délután 6 órakor Edinger Artur bu­
dapesti gáztakaréktüzhely gyáros és neje 
szemléltetőleg fogják bemutatni a főzést, sü- 
tést^ es ugyanakkor kimerítően tájékoztatni 
fogják a nagyközönséget a gázzal való főzés-
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röl és sütésről. Ezt követőleg mindennap dél­
előtt és délután állandóan reggel 9 ódától dél­
után 1 óráig és folytatólag délután 5 órától 
este 8 óráig a közönségnek alkalma lesz a 
Royalban meggyőződni, hogyan kell a gáz- 
takaréktüzhelyen célszerűen és gazdaságosan 
főzni, sütni.

Ez alkalommal ki lesznek állítva mindenféle 
gázfőző és sütő eszközök, ezenkívül a villa­
mos vasalók, főzök stb. Pénteken 6 órakor 
próbafözés lesz gáztakaréktüzhelyen és fatü- 
zelésü tűzhelyen.

Érdekes része lesz a gázfőzési propagandá­
nak a versenyfözés. Az I. sz. gazdasági nép­
iskola növendékei közül két csoport, Szijj Bá- 
lintné és Csanádi Katalin tanárnők vezetésé­
vel vesznek részt a versenyben. Ez a ver­
seny szombaton délután 6 órakor veszi kez­
detét. Minden csoportban 5—5 urilány fog 
részt venni s mindegyik külön-külön gáztaka­
réktüzhelyen ugyanazt az ételt fogja elkészí­
teni.

Ezenkívül külön verseny lesz vasárnap dél­
után 6 órakor a háztartási alkalmazottak kö­
zött is. A debreceni háziasszonyok szakács­
női között fog lefolyni a verseny, azok kö­
zött, akik már eddig is gáztakaréktüzhelyen 
főztek. Ezúton kérjük fel a háziasszonyokat, 
hogy szakácsnőiket küldjék ki a versenyre s 
azok, akik részt óhajtanak venni, ezen szán­
dékukat telefonon jelentsék be a gázgyár iro­
dájában szombat déli 12 óráig Lóránt József 
titkárnál. (Telefon: 74, vagy 3-50.)

Felhívjuk az érdeklődőket, főként a házi­
asszonyokat erre az érdekes főzés és sütés 
bemutatásra és ezúton hívja meg a világítási 
vállalat az összes érdeklődőket. Belépődíj 
nincsen.

•SZINHÁZ-MOZI«
•HANGVERSENY*

Müller Mátyás Debrecenben.
Tegnap óta érdekes és kedves vendége van 

Debrecennek: három év után eljött látogatóba 
Müller Mátyás, a Csokonai-sziiiházuak hét 
esztendőn keresztül volt karnagy és igazgató­
helyettese. Alig lehet még valakinek a nevét 
említeni, akit olyan tisztelet és sz.eretet vett 
volna körül Debrecen művészeti életében, mint 
Miilicr Mátyást, aki hét esztendőn keresztül 
összetartó ereje volt a Csokonai-szinház társa 
laténak, mint energikus, igazságos, nagytekin 
télyü igazgatóhelyettes és hét éven keresztül ő 
volt az, aki kivételes zenei tudásával, nagy­
szerű dirigensi képességével, gazdag tapaszta 
lataival megfelelő színvonalon tartotta a Cső 
konai-szinliáz előadásait, olyan színvonalon 
amely az ő működése idején valóban a vidél 
első színházává tette a Csokonai-szinházat

Müller Mátyás a huszártiszt kardiát cserélte 
fel a dirigensi pálcával és az. urlovas ti;. ergét 
a dirigensi pulpitussal s valóban, a színháznál 
is mindig huszártiszt maradt: tiri gondolko­
dása. páratlanul szeretetreméltó egyénisége 
csak barátokat és tisztelőket szerzett neki. 
Miiik-r Mátyás most Budapesen él és onnan 
jött le pár napos tartózkodásra Debrecenbe,
•4*4*4«4*4 *»♦•♦«*♦•«&<••>
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— Amatőrfényképek tökélete« kidolgo­
zása Lien er fotólaboratóriuméban, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

\
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Budapesten valószínűnek tartják, hogy
már vasárnap lezajlik a Bocskay-Bástya

kupadöntő mérkőzés
Budapesten, Debrecenben vagy Szegeden dől 

el a Magyar Kupa sorsa?

Müller Mátyás.

Egyik fővárosi lap sportrovatában je­
lent meg az alábbi szenzációsan érdekes 
cikk, amelyet fentartással közlünk:

Miután vasárnap a Bocskay Debrecen­
ben legyőzte a Ferencvárost, lényegesen 
megváltozott a helyzet a Magyar Kupá­
ban. Most már nem látszott kizártnak az 
a lehetőség, hogy a Magyar Kupa döntő­
jét még a tavaszi szezonban lejátsszák a 
Bocskay és a Bástya, amelyek a döntőbe 
kerültek.

A lejátszásnak két akadálya van, illetve 
volt. Egyrészt a Bástyának nem volt 
rendben a győzelme: a Sabaria óvása fe­
lett csak ma este határoz a Profiszövetség 
intézőbizottsága, amely hivatva van meg­
állapítani, hogy Korányi II. jogosultan 
játszott-e a Bástya csapatában. De ezen­
kívül a Bástya játékát még egy dolog aka­
dályozta: Jugoszláviába junius 19-re és 
22-re lekötött túrája. Miután azonban az 
alábbiak szerint a Bástya túrája már alig­
ha jön tétre, valószínűleg elhárul minden 
akadály a Bástya játékának utjából, úgy­
hogy , '

szó van arról, hogy a Bástya és a
Bocskay most vasárnapon, junius
22-én lejátszák a Magyar Kupa 

döntőjét

vagy Budapesten, vagy pedig -— ha meg 
tudnak állapodni — Szegeden, vagy Deb­
recenben.

A Sabaria óvására vonatkozóan érdek­
lődtünk hivatalos helyen, vájjon pünköst 
hétfőt olyan napnak tekintik-e, amelynél 
nem szükséges a villámigazolás. Azt a fel­
világosítást kaptuk, hogy ebben a kérdés­
ben csak az intézőbizottság fog hatá­
rozni, mert , «?'

a szabály nem sorolja fel azokat a na­
pokat, amikor villámigazolásra van 

szükség,
a gyakorlat viszont az, hogy a százszáza­
lékos munkaszüneti napon kell villámiga­
zolással élni. Az intézőbizottság döntésé­
től függ, hogy a pünköst hétfőt ilyennek 
tekinti-e, vagy sem.

A Bástya mindenesetre igazolja, hogy 
Korányi II, igazolását már 48 órá­

val a mérkőzés előtt postára tette. 
Ami a Bástya túráját illeti, itt az történt, 
hogy egyrészt Spalato váratlanul lemon­
dotta a junius 21—22-re kitűzött két mér­
kőzést, másrészt azonban a jugoszláv kon­
zulátus sem adta ki a Bástyának a vízu­
mot, miután erre a jugoszláv követségtől 
utasítást nem kapott.

A Bocskay—Bástya Magyar Kupa dön­
tőjének junius 22-én tehát ezek szerint 
nem lesz akadálya. Most már csak a Bics- 
kaytól függ, akar-e most játszani, v->-?y 
sem.

A Bocskaynak ragaszkodni kell a ssmlagas 
pályához a Magyar Kupa döntőjében

A fővárosi sajtóban olyan hírek láttak nap­
világot, mintha a Magyar Kupa döntőjét a 
szokástól eltérően nem semleges pályán, ha­
nem Szegeden, vagy Debrecenben akarnák 
megrendezni.

E terv ellen tiltakoznia kell a Bocskaynak, 
mert bár Debrecen nagyon konveniálna neki, 
addig Szeged anyagilag nem tudja biztosítani 
a döntő sikerét, a szegedi pálya viszont 
majdnem behozhatatlan hátrányt jelentene a 
Bocskaynak. A legjobb tehát az egyenes 
utón haladni és a szabályok szerint ragasz­
kodni a budapesti pályához, amely minden te­
kintetben kedvező a Bocskayra nézve.

A szél bizonyára onnan fuj, hogy a pesti 
csapatok szeretnék megszerezni a szezon­
előtti vasárnapot, amely a futballtilalomtól 
kiéhezett közönséget tekintve, igen sokat je­
lent anyagi szempontból. Már pedig a Ma­
gyar Kupa döntője tilalmi napot jelent és 
ekkor a pesti csapatok kénytelenek lesznek 
pihenni, vagy idegenben játszani.

A kupadöntőbe jutott két vidéki csapat ve­
zetői az első pillanatban talán nem látják 
ígéretesnek a budapesti őszi mérkőzést. — 
Ebben természetesen szerepe van a pesti saj­
tónak is, amelynek már első cikkei a kupa­
döntőnek igen rossz reklámmal szolgáltak. 
Végül is, alaposabb meggondolás után azon­
ban mind a két csapatnak ragaszkodnia kell 
a szabályos úthoz, a budapesti őszi kupadön­
tőhöz, amely éppen a közönség futballra éhe- 
zettségénél fogva egészen bizonyosan kielé­
gíti az ő — a pesti nagycsapatokhoz képest
lefokozott —- igényeiket.

A Margit strandfürdő megnyílt!
■ saiti 80 fillér I u°rrL 30 fillér

idény,

“pYnd,«ffli 60 fillér
Nagyon kedvezmén y e s avi és családi béri

Gyermek 
uszodajegy 

etek válthatók.
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Ezúton is értesítjük a statusquo iz­
raelita hitközség tagjait, hogy Schwarcz 
Jenő Csapó uccai kóser mészárszéke 
megszűnt és hogy a Csapó uccában
Wlesz Lajos mészárszékében 
árulnak rabbiságunk felügye­
lete és ellenőrzése alatt éllé

kóser húst.
STATUSQUO IZRAELITA HITKÖZSÉG 

RABBISÁGA.

I DEBRECENI IZRAELITA HITKÖZSÉG.

r

ÁRCSÖKKENÉSEK 
A GABONAPIACON.

Budapest, junius 17. A gabonarendeletek 
bizonytalansága miatt búzában egyáltalában 
nem volt forgalom a készáruvásáron. Külön­
ben a búza irányzata inkább lanyha volt, a 
rozs 15—20 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon a júniusi és októberi 
búza és októberi rozs 10—15 fillérrel olcsób­
bodott, mert fedezetvásárlások voltak túl­
súlyban.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 22.60-22.75, 78 kg. 22.90 

—23.05, 79 kg. 23.20-23.35, 80 kg. 23.35-
23.50, ftiszai 77 kg. 21.70-22.10, 78 kg. 21.90 
-22.25, 79 kg. 22.05-22.65, 80 kg. 22.25- 
22.75.

Rozs: pestv. 11.10—11.30. egyéb rozs 11.10 
11.30, tak. árpa I. 15.00—15.50, tak. árpa 

II. 14.25—14.75, felsőm, sörárpa 17.00—19.00, 
egyéb sörérpa 16.00—17.25, köles 10.00—11. 
Tiszai tengeri 12.90—13.00. egyéb tengeri
12.90— 13.00, zab I. 13.80—14.20, zab II. 13.35 
-13.70, korpa 7.70—7.80, lucernamag 120— 
140. lóheremag, arankás 80—90.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.75—27.90. Belga frank 79.60 
—80.—. Cseh kor. 16.89—16.99. Dán kor. 
152.55—153.15. Dinár 10.02—10.10. Dollár 
568.60—570.60. Francia frank 22.30—22.60. — 
Hollandi frt 229.40—230.40. Lengyel zloty'
63.90— 64.20. Lei 3.36—3.40. Leva 4.11—4.17.' 
Lira 29.80—30.10. Német márka 136.05 — 
136.65. Norvég kor. 152.60—153.20. Osztrák 
schilling 80.45 80.80. Svájci frank 110.50— 
111. . Svéd kor. 153.15—153.75.

* ato*«>«a*ai*»é***é*é*

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZÁS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA.

HIRP E T M fi N Y.
Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy 

azok, akik selyemgubótcrmeléssel óhajtanak 
foglalkozni, az államtól selyemhernyót, tenyész­
tési papirt és hozzávaló utasítást díjtalanul kap­
hatnak. amelynek átvétele végett a Miklós 
ucca 23. szám alatt, a keresztépületben lehet 
jelentkezni.

Egy-két grammnál nagyobb mennyiségű se­
lyemhernyó csak felnőtteknek szolgáltatható ki.

Dr. Vásáry István polgármester.

H 1 R D E T M í: N Y.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó 

hó 20-án (pénteken) Komádihan megtartandó 
országos vásár alkalmából ezen a napon Deb­
recen és Komádi között, a menetrend szerint 
közlekedő autóbuszjáratokon kívül, külön autó­
buszjáratot is fogunk közlekedtetni. A külön 
autóbuszjárat indul:

Debrecen Bikaszállodától 4 ó 20 p, Debrecen 
máv. pályaudvartól 4 ó 25 p, Mikepércsröl 4 ó 
42 p, Sáráiul pályaudvartól 4 ó 47 p. Derecske 
Pályaudvartól 4 ó 57 p. Derecske községházá­
tól 5 ó, tépei úttól 5 ó 05 p, Beretíyóujfalu lak­
tanyától 5 ó 20 p. Berettyóújfalu községháza 
tói 5 ó 24 p. Berettyóújfalu pályaudvartól 5 ó 
27 p. Bcrettyószentmát tonból 5 ó 30 p, Mező- 
sasról 5 ó 50 p, Körmözsdpusztáról 6 ó, Kö-

I összegapútiból () ó 10 p, Körösszakálrol b ó 
20 p. Magyarhomorogról G ó 30 p. Komádiba 
i'kczik b ó 42 p.

Komódiból Debrecenbe a külön autóbusz a 
ziikséghez képest fog visszaindulni.

A Debreceni Helyi Vasul 
üzletigazgatósága.

H I R I) t I M i: N Y.
A ilebiccut -nyiregyltázi! csap-ungvári ál- 

1 uni kö/tii \H;0— 21.1 km. ig, \: g\'is Debrecen 
<z. kir. város Nyiregyháza télé eső vámsorom- 
pójától HajtluhaUhá/' !i és Tégláson át Téglás 
község ítiieliériói kijáratáig úté piles miatt el- 
záratott.

Autók és eg\éb álvomiló iánniivek Debrecen 
Nyíregyház a közt Í930 iiuiius 15 szupt. 15- g 

csak Debrecen — tiái lusámsoii- -Nyiradony
Balkány- -Nagykálló Nyíregyháza közt közle­
kedhetnek.

Debrecen—-HajdtihaUház küziV.ii iorgal un 
Debrecen-Hajdiihöszi'rinúí'y llajduhadház u - 
vonalra, Debrecen--Téglás közti forgalom Deb­
recen- M.-böszörmény Téglás útvonalra tercl- 
tetik.

1930 szept. 15-e utáni forgalom irányítás ké­
sőbb fog közhírré tétetni.

Debrecen, 1930 junius 15.
M. kir. Államépitészeti Hivatal.

A RV ÉRÉSI HIRDETMÉN Y.
Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben deb­

receni bejegyzett pénzintézet megkeresésére 
közhírré teszem, hogy folyó év junius hó 20. 
huszadik napján (pénteken) délután 3, három 
órakor megkereső pénzintézet raktárának iro- 
dahlyiségében (Pesti ucca 2.) 3 hordó, összesen 
619 kilogram súlyú disznózsír a Kt. 306. §-a 
alapján, kézizálogba adó terhére és veszélyére 
közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános 
árverésen, 13C0 pengő kikiáltási áron, szükség 
esetén azon alul is, a legtöbbet ígérőnek, a vé­
telár és vételi illeték azonnali készpénzben való 
lefizetése ellenében el fog adatni.

Elárverezendő Jasinnennyiség megtekint’^' 
az árverés színhelyén a hivatalos órák alatt. 

Debrecen, 1930. évi junius hó 17.
Vitéz dr. László Béla 

Dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495—1927. számú rendelvényé­

vel kirendelt helyettese. (P. H.)

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem, hogy folyó év junius hó 23. 

huszonharmadik napján (hétfőn) délután 3, há­
rom órakor Debrecenben, Rothermere (volt Da­
rabos) ucca 36. szám alatt a keresztépületi la­
kásban, közbenjöttöm mellett megtartandó nyil­
vános árverésen egy darab 500 köbcentiméte­
res 21107. számú Qillet motorkerékpár 1800 
pengő kikiáltási áron, de szükség esetén azon 
alul is, a legtöbbet ígérőnek, a vételár és fény- 
űzési forgalmi adó azonnali készpénzben való 
lefizetése ellenében el fog adatni.

Elárverezendő motorkerékpár megtekinthető 
az árverés színhelyén a nappali órákban.

Bánatpénzül az árverés megkezdésekor 200 
pengő kezeimhez leteendő lesz.

Debrecen, 1930. évi junius hó 17.
vitéz dr. László Bein 

Dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495-1927. számú rendelvényé­

vel kirendelt helyettese. (P. h.)
«**«»*<*>

iától kezdődőién 15 napi időtartamra közszem­
lére van kihelyezve s ott azt a hivatalos órák 
alatt bárki megtekintheti. Az OtTi Ítélet egy 
példánya íredig ugyanezen idő alatt a Város­
háza hirdetési táblájára van kifüggesztve.

Debrecen. 1930 junius (7.
BtilHíirinesh r.

Padlólakkok
legszebb sziliekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphati k

STERN tesiékiizletbesi
Piac uccu 10. exáen Bikával szemben j 
Ugyanott patkány és ogérirtft garantá I , 

minőségben olc ón kapható

VARRÓGÉP
Hja vitas
ü SZAKSZERŰ EnT

1 íüWHiaHIBHBBBBEE"
ES GYORSAN.

singer varrógép részv.társ

DEBRECEN, PIAC UCCA 79,

Pénzt
takarít meg, ha kopott cipőjét, retiküljét, 
bőré miiéi, bőt kabátját, bőrbutorát, vala­
mint bőranyagbót készült mindennemű 
tár yait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BÖRNEMÜ ÉS CIPÖFESTÖ ÜZEMÉBEN

SZÉCHÉNYI U. 3. BEJÁRAT HALKÖZ
MEGHÍVÓ.

A Püspökladányi Nagygőzmalom Részvény- 
társaság 1930 junius 28-án délután 4 orakor 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
debreceni fiókja helyiségében, Debrecenben
XXX. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, amelyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat: 1. Az 1929. évi zárószamadá- 
sok, igazgatósági és felügyelő-bizottsági je­
lentések előterjesztése. 2. Az igazgatóság es 
felügyelő-bizottság részére a felmentyeny 
megadása. 3. Az igazgatóság és felugyelo-bi- 
zottság tiszteletdijának megállapitasa. 4. Lset- 
leges indítványok.

Püspökladány, 1930 junius 17.
Az Igazgatósig.

Jegyzet. Az évi jelentések, a zárszámadá­
sok a malom irodájában megtekinthetők. Az 
alapszabályok 14. §-a értelmében a közgyűlé­
sén csak az a részvényes vehet részt, aki rész­
vényéit a közgyűlés megtartása előtt 3 nap­
pal a malom pénztáránál, vagy a Magyar Le­
számítoló és Pénzváltó Bank debreceni fiók­
jánál letétbe helyezi.

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

Földvári
■csak Széchenyi u. 55 
Tel. 168.

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

HÜ»'* gyökeresen irt
Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. — Telefon lT-oo.
Irtószer is kapható, 5 pengő 1 liter.

H. G. Wells:

H l R D E T M T: N Y.
Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy 

az Országos Földbirtokrendezö Bíróság Debre­
cen sz. kir. város házhelyrendpzési ügyében 
23.659-1930. OFB. sz. a. hozott Ítéletével a 
várostól a Kincseshalmon megváltott 6741— 31, 
6741—49. és a 674.3—17. hrszáinu házhelypar­
cellák megváltási árát az. elsőfokú Ítélet vonat­
kozó részének megváltoztatásával négyszög­
ölenként 2.50 pengőre emelte fel, az I. fokú 
ítéletnek az eljárási költségek megállapítására 
vonatkozó részét helybenhagyta.

Az Országos Földbirtokrendező Bíróság ezen 
Ítéletében megállapította, hogy a juttatottak a 
házhelyek megállapított megváltási árának 25 
százalékát ennek az Ítéletnek közhirrétételétöl 
számított 911 nap alatt, 75 százalékát pedig a 
birtokbaadástól számított 5 százalékos kama­
tokkal, valamint a hátralékos tőke utáni 5 szá­
zalékos kamatokkal együtt, 5 (öt) évi egyenlő 
részletekben kötelesek megváltást szenvedő 
Debrecen sz. kir. város részére megfizetni, az 
első részlet 1931. évi január hn 1-cn, a többi 
részletek a következő évek január 1 -én ese­
dékesek.

Az Országos Földbirtokrendezö Bíróság 
ezen ítélete a Városházán a kiadóhivatalban 

1 (félemelet 9. szám) 1930. évi junius hó 19. nap

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Europa története a görögöktől 

kezdve hanem a Föld története, az ember származása és a törtenelemelötti kor, 
Kína. japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, arm a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54. pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvet. 
A mü, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban es terjede­

lemben, dm illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében
FERENC JÓZSEF UT 34. 3ZAM.
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1930 junius 18.

EGT APRÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
ÉS Kl. TSZ Ml RE KÉT REGGELI LAPKÁN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB bktCv l szEDürr szavak duplán szá­
mút at.nak. — ÜZLETI HI IDLTKSRE MÁS TARIFA. 
felvilágosítás IS. és 8-12. számú telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKIADÓHrvi. 
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT'PIAC UCCA) 4a 
SZÁM, FIÓKÉI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R% 
KÖNYVÉ ERES KEDÉS ÉBEN PIAC DCCA 34 szi? 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FOrd6 PÉNZTÁRÁNÁL --

Különbé járatú
kút uccai szoba rendelőnek 
kiadó. Méliusztér 13. 3509b

Bútorozott
udvari kis szoba Julius 1 -re 
kiadó. Ispotály ucca 13.

3503- d
Különbé járatú

világos jól bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 1545—a

Modern
háromszobás, fürdőszobás, 
uccai parkettes lakás kiadó 
azonnal vagy augusztus 1-re 
Csók u. 3. Megtekinthető: 
11-től 12-ig. 1259—d

Szoba,
konyha mellékhelyiségekkel! 
üresen vagy bútorozva ki­
adó központban. Iskola ucca 
8. 1649—a

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Beth­
len u. 3., második ajtó.

3511--a
Uccai

szoba, konyhás lakás jószág­
tartással havi 18 P-ért ki­
adó. Létai ut 20. sz., a va­
gongyár mellett. 1636—a

F ó'téren
uccai erkélyes szoba esetleg 
ellátással, fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Cím a kiadó­
ban. 3501 a

Kiadó
szépen bútorozott különbe- 
járatu uccai szoba. — 
Batthyány ucca 5. 3503—a

Orvosnak,
ügyvédnek nagyon alkalmas 
külön lépcsőházzal biró első­
emeleti lakás nagyon olcsón 
kiadó augusztus 1-re a 
Szent Anna u. 27. sz. ház­
ban. Bővebbet a házmester­
nél s délelőtt a 145. telefon­
nál. 3505—b

3 szobás
lakás teljesen újonnan átala­
kítva kiadó. Csapó u. 23.

3499 b
Kiadó

augusztusra uccai kettő szo­
ba, előszoba, konyha, speiz 
és mellékhelyiségek. Hajó 
u. 9. ' 3471—b

Kiadó
három szép uccai szoba, üve­
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel és külön udvarral július, 
vagy augusztus 1-re. Horto­
bágy ucca 34. Értekezhetni 
11-től fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d
Püspöki palotában

bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsön könyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 1271—d

jl

RÉÍ
Aranyat

veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Használt,
jókarban lévő egy méternyi 
magas jégszekrényt vennék. 
Árajánlatot dr. Zilczer. Ka- 
ba címre. 1 r-,8—a

Üzlethelyiség ,
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, ’ 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

övi

Kifutófiut
azonnalra felveszek. Erzsé­
bet u. 8. Silber. 1641—a

Debrecen
közvetlen közelében jő la-: 
kóházat 5 -10 hold belső- | 
séggel, gazdasági épületek- , 
kel azonnal bérelnék. Aján- ! 
latot bérösszeggel a kiadóba 
,,Baromfitenyésztő" jelige | 
alatt. 673—d <

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3378—-d ,

Egyszerű
kis szoba magános nőnek 
bútorozva azonnal kiadó ha­
vi 15 pengőért. Péterfia 53.

3493—d

Mérlegképes könyvelő
önálló levelező, gép- és 

! gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere- 

j séseket a lap kiadóhivatala 
; ,,Ambíció” jeligére továbbit.

1324—d
Tanítónő

i szünidőben gyermekek erdői 
! kisérését és német társalgást 
: vállal. Cim a kiadóban.

1569—b
Elsőrendű

I pesti cipő kikészítő állást 
( keres. Címet kérem a ki­
adóba. 1562—b
i Kitűnő
bizonyítvánnyal gyermek- 
szerető nő, szépen kézimun­
kái, állást keres. „Szerény” 

i jeligére. 3465—b
Egy

I komoly jobb fiatal leány el­
menne vidékre gyermek 
mellé, vagy trafikba, fűszer- 
üzletbe kiszolgáló leánynak. 
Megkeresést a kiadóba „Vi­
dékre 20” jeligére. 3419-d

Gazdasszony,
szerény igényű jobb nő, fő­
zésben periek* ajánlkozik bi­
zonyítványokkal, vidékre is.
Kút 94. 3496—b
ti

Eladó
55 hold tanyásbirtok. Bocs- 
kayban 2 hold szőlő termés­
sel. József királyi herceg uc­
ca 44. számú ház. Értekez­
hetni ott. 1644—a

Zongorák,
pianinó uj és használt, elő­
nyös áron részletfizetésre is 
kapható Szendrö zongora­
raktár, Batthyány u. 22.

3461—c

INTELLIGENS 
perfekt gyors- és gépírót 
vagy gépirónőt esti munká­
ra azonnal felvesz a Debre­
ceni Független Újság szer­
kesztősége. Jelentkezni le­
het délután 4 órakor Piac u. 
34. szám alatti szerkesztő­
ségben.

Fiatal
füszerkereskedő segédet fel­
veszek. Präger Miklós, Had­
házi ucca 21. 1633—a

Bejáró
takarítónőt keresek. — Dr. 
Széli Kálmánná, Piac ucca 
53., I. em. 3500—a

Nyugdíjasok,
özvegyek, rokkantak, idő­
sebb nő vagy férfi kimérő­
nek tanyára felvétetik. Érte­
kezés: Weisz füszerüzlet, 
Deák Ferenc s Teleki u. sar­
kon. 3504—b

Állandó
munkára cipész segédeket 
felveszek. Grósz Lőrinc. Sas 
ucca 1. sz. 1650-a

Bútorok
és egyéb háztartási tárgyak 
elköltözés miatt eladók. Er­
zsébet ut 4. 1570—b

Három
méteres maradék szövet 150 
centi széles, egy férfiruhára 
15.—■ pengőért kapható. — 
Bathyány 13., udvarban.

1586—b
Egy

használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám 

998—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerelhetik 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, 
rácén, Károly Ferenc Jótief 
ut 3/b. sz. 270_d

Emeletes
házak tatarozását szolid Avon 
vállalja Kállai kőművesmes­
ter, K. Tóth u. 5. Függő, 
állvány kikölcsönzés. 1647-a

Kényelmesen
berendezett parkettes búto­
rozott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán u. 11. 3379—b

Kettő
darab pincelakás kiadó. Ki­
rály ucca 5. 3408—c

Egy
; berendezett bodega és ve­

gyes bútorok olcsón eladó. 
Hatvan ucca 21. 1645— a

Korlátlan
I italmérésem füszerüzlettel,
! jogfolytonossággal olcsón 

átadom. Cim a kiadóban, 
j 1632—b

Eladó
1 18 év óta fennálló iómenete-

lgen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald- 
mann Méla úrasszonynál, 
Budapest, V„ Fáik Miksa u. 
7., III. 16. 1327—c

Jó házikoszt
bentétkezésre és kihordásra 
naponkénti fizetéssel is ju­
tányosán kaható. Varga uc­
ca 28. szám. 3424—d

!Eba_ - ,„-r
" r ' * • A fii-nätikseeäti 

Gyakorlott
segédlányokat felvesz La- 
borfalvy Márkus Lujza di­
vatszalonja, Rákóczi u. 41.

3476—d
Tanulólány

felvétetik. Holovitz hölgy­
fodrász, Burgundia u. 1.

1629—b
T anulókat

felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18. sz.

1567-d

Házmester
azonnal felvétetik. Szent 
Anna u. 52. sz. 3510—a

Házmester
ügyes, megbízható, fizetés-* 
sel felvétetik. Arany János I 
ucca 20. 1270—c

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve-1 
szék. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Friedmann-féle
szagtalan vasalószén, tűzifa, 
hasáb, vágott kapható nagy­
ban és kicsinyben. Péterfia 

I 42. 1297—d
j~CHAMOTTE TÉGLA * 

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre- 

j cen, Károly Ferenc József ut! 
3/b. sz. 270—d I

I 500 köbcentis j
I Rudgc gyártmányú, teljesen j 
jőkarban levő motorkerékpár' 
riadó. Értekezni lehet: Te-! 
’efon 505. alatt. 1570—b ' 

---- 1
Barok-stilü

szalongarnitura, konzul tü­
kör, antik divány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bundi u. 15. 3282—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Elsőrendű
különbejáratu szoba egy-két 
egyénnek julius 1-re kiadó.
Vígkedvű 14. 3432—d : lü borbélyüzlet. Kisebb csa-

Angol szövet olcsóság! 
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Suche
Kindergärtnerin zu drei und 
fünv jährigen Kinder Nyír­
egyháza, Széchenyi u. 29.

990—b

Lakóházat
nagy kerttel, ahol aprójószá- 
got tartani lehet, villamos 
mentén azonnal bérelnék. 
Ajánlatot a kiadóba kérem 
leadni. 1305—d

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Iádnak biztos megélhetés; 
betegség miatt minden elfo­
gadható áron eladó. Cim a 
kiadóban. 3506—b

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—c

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—d

Kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor Rt. nyomdában, Piac 
u. 49. 1518—d

NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Ügyes,
jó megjelenésű leány cuk­
rászsütemény árusítására fel 
vétetik a Nagyerdei Vigadó­
ba. 1643—a

Éves,
okleveles gépészt keresek 
azonnali belépésre. Jelentke­
zés személyesen Grósz Al- 
hertnél, Mezőpeterden.

1027—b
Ügyes

leány jó Írás és számolással 
mázsáláshoz felvétetik. Gya­
korlattal bírók előnyben. — 
Hortobágy mümalom, Bö­
szörményi ut 1. 1517—c

fA-íÁ; rd
Olcsó

kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat -— 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Mág-autó
üzemképes állapotban P 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3298—d

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők’ 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b
Eladó

2 darab tiszta daksz kölyök,
8 hetes, 1 him, 1 szuka. Nyi-. 
lastelcp. Márton Kálmán uc- i 
ca 2. Hermann Gyula.

3315—b*

Tenniszpálya
kiadó a reggeli órákra. Ér­
tekezni lehet a Reáliskolá­
ban. 1626—c

Látszerészeti
szaküzletemet Piac u. 73., 
Pauló vésnök üzletébe he­
lyeztem. Nagy Kálmán lát- 
szerész. 1678—d

Serdülő
leányokat, kik a német nyel­
vet és a gazdasszonykodást

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható. Egy szekér 
(köbméter) házhoz szállít­
va 3 pengő. Telefon 10-24. 
Megrendelhető: Halász ven­
déglőben, Margit-fürdő mel­
lett. 1642—a

Kitünően
bevált üzem bővítéséhez 
5000 pengővel társat kere­
sek. Teljes cimü ajánlatot 
„Biztos befektetés” jeligére 
kérek a kiadóhivatalba.

1635—a

Nagy
pincehelyiség legforgalma­
sabb helyen azonnal kiadó. 
Értekezhetni: Degenfeld-tér
6. szám. 1634 a

Eladó
egy nagy hordó, permete­
zéshez alkalmas. Rothermere 
ucca 38. 1637—a

Gyönyörű
citromfa hálószoba bútor, 
matrác és sodronybetét el­
adó. Arany János 50., ke­
resztépület. 1639—a

Bor,
saját termésű, literje 64 fii- ' 
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c
Eredeti Puch-kerékpár,

vadonatúj eladó, teljes fel­
szereléssel százhetvenötpen- 

! gőért. Huszár ucca 7. Szé- 
chenyi-kert legelején. 3272b

Motorkerékpár, j
kéthengeres, A. J. S. gyárt-, 
mánvu. sürgősen eladó ol­
dalkocsival, telies felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

FAKSz-
épitkezéseket vállalok és le­
bonyolítok. Kállai kőműves­
mester, K. Tóth u. 5. ló48b

el akarják sajátítani, egész 
éven át, üdülő vendégeket 
pedig a nyári hónapok alatt 
elfogadok. -— Podolin, Slo- 
venszkó, Szepesség, Ritter 
István ev. lelkész. 3325—c

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 13.

Napfényes
szép szobás, előszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

1247 d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva, 
legolcsóbb árban kapható: 
Reichmann, Hatvan u. 43. 
Telefon 11-53. 3132—d

Eladó
saját vágású sertéshús és 
zsírnak való. Kétmalom u. 
11. 3507 a

Homok
I építkezéshez és töltésnek 
I minden mennyiségben kap­
ható. Egy szekér (köbmé- 

1 tér) házhoz szállítva 3 pen- 
: gő. Telefon 10-24. Mcgren- 
í (lelhető: Halász vendéglő­
ben, Margit-fürdő mellett.

1640 a
Partiba

} vásárolt mindenféle sely­
meket, szöveteket meglepő 
olcsó árban árusítok. 
Batthyány 13., udvarban.

1587—b

Kiárusitási • Zongorák,
áron alól kapható mindenféle pianinó uj és használt, elő- 
férfi és női ruha szőve- nyös áron részletfizetésre is 
tek, selymek, maradékok kapható. Szendrö zongora- 
Batthyány u. 13., udvarban, raktár, Batthyány u. 22.

1584 -b 1611—c
Nyomaton Hegedűs for irodain nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában, D !.m:rn. Piac urea 49. szám.

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni. 3377 b

Gombok
áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 3241—b

i Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telef. 4-64^ 
Iroda : Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 3185— b

Találtatott
egy csomó kulcs vasárnap a 
Piac uccán. Tulajdonosa cr
deklődhet a Debreceni Új­
ságnál. 3233;'b

!


